



# LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

VIII - Núm. 2.124 | Burgos, Martes, 29 de Julio de 1952 | Precio: 70 céntimos

## Medio millón de argentinos desfila ante el cadáver de doña Eva Perón

### Cinco personas resultaron muertas y cerca de dos mil lesionadas en la imponente aglomeración

#### Emotivo mensaje de pésame del Jefe del Estado español

### parece que Faruq había entrado a poco en el tesoro

### os wafdistas co'aborarán con el general Naguib

Las noticias recibidas de El Cairo informan que no se ha producido ninguna alteración de orden público. La calma es absoluta en todo el país. La Prensa publica datos del dinero que se dice que el rey Faruq ha enviado al extranjero, calculándose que situó veinte millones de libras esterlinas al día y unos diez millones de dólares a diversos países, afirmando que se ha llevado mucho oro a bordo del yate real.

Después de llegar de Suiza, el dirigente wafdistá Nabas se dirigió a visitar al general Naguib, a quien dijo que había calado el honor de la nación. Se dice que este partido — que cuenta con mayoría en el disuelto Parlamento — ahora se cree convencerá el nuevo Gobierno — apoyará la situación creada, así como la comunidad musulmana.

El Gobierno se reunirá a última hora para tratar de la formación del Consejo de Regencia. Todavía se sabe a dónde se dirige el exiliado rey, suponiéndose que el yate atacará en Nápoles próximamente.

### El BEY de Túnez dice NO a las propuestas de PARIS

TUNEZ, 28. — El bey se ha negado a firmar, en su entrevista de hora y media con el representante general francés, el proyecto de reformas que se le presentaba y que los nacionalistas califican de escasas y tardías. Parece que se trata de dar tiempo a que la India plantee en octubre el asunto en la O. N. U. (Efe).

BUENOS AIRES, 28. — A las tres de la tarde de ayer, hora local, un río humano se dirigía hacia el edificio del Ministerio de Trabajo.

La mayoría de los hombres llevaban corbata negra y era gente de condición humilde. Muchos tenían los zapatos llenos de barro, pues procedían de distritos campesinos. Otros llegaban en carros o camiones que se adornaban con crespones negros y la bandera argentina.

El cadáver de Eva Duarte reposa en un sencillo féretro negro, entre orquídeas blancas. A través del cristal del ataúd su rostro revela el cansancio de los últimos once meses. Está vestida de blanco y sus manos cruzadas sobre el pecho. Un crucifijo de gran tamaño está colocado a la cabecera del féretro. Al cadáver se le rendirán los más altos honores militares. (Efe).

#### MONTAÑAS DE FLORES

BUENOS AIRES, 28. — Una de las más grandes aglomeraciones que registra la historia de la Argentina, por lo menos medio millón de personas, ha procurado rendir sus últimos respetos a los restos mortales de doña Eva Duarte de Perón, durante el domingo, y ha formado una verdadera montaña de flores en el exterior del edificio del Ministerio de Trabajo, donde está instalada la capilla ardiente. Cerca de dos mil hombres, mujeres y niños han resultado lesionados en las apreturas. Se ha sabido que tres mujeres resultaron muertas. También un policía y otra persona no identificada. Las autoridades médicas de la Asistencia Pública han pedido auxilio a todos sus hospitales de la capital.

Ante el Ministerio de Trabajo (Pasa a última página)

## Explosión en una fábrica de la Unión Española de Explosivos en La Coruña

### A doce kilómetros del lugar se sintieron los efectos. Tres pabellones destruidos, árboles arrancados de cuajo y ninguna desgracia personal

### SELECCION Por OCIO



—¿Por qué yo no soy útil para vuelo, mi capitán...?

LA CORUÑA, 28. — Se ha producido una gran explosión en uno de los pabellones de la fábrica de la Unión Española de Explosivos, en el lugar de Uges, a doce kilómetros de la capital.

Por fortuna no hubo que lamentar víctimas en el percance que se inició al inflamarse una barrica de dinamita, cuando varios obreros manipulaban preparando explosivos en el citado pabellón. Ante la ineficacia de sus esfuerzos para contener el fuego, dieron la voz de alarma y el personal de la fábrica pudo alejarse a tiempo. Al poco rato hizo explosión el citado pabellón y en seguida los inmediatos, continuando el incendio por el bosque y amenazando los polvorines cercanos, que también pudieron ser desalojados a tiempo.

Como consecuencia de las explosiones quedaron los tres pabellones completamente destruidos y los árboles de las inmediaciones arrancados (Pasa a última página)

## Más de tres mil cadetes del Frente de Juventudes se concentrarán en Pamplona

PAMPLONA, 28. — Están llegando a Navarra, procedentes de toda España, los cadetes juveniles del Frente de Juventudes que realizan el viaje a pie para rendir un homenaje a San Francisco Javier. A Estella han llegado, procedentes de Soria, 250 muchachos; a Iruñea, 350, de las Falanges Juveniles de Madrid, y 150 de las provincias vascas; y a Caparroso 150, de las provincias aragonesas y Lérida. Se espera la llegada a Javier de 250 muchachos más de las provincias de

Levante. Hoy han emprendido la marcha 300 cadetes de Navarra. El día 30 llegarán a Tafalla 1.300 del campamento de Covaleda y ese mismo día, en San Martín de Unx, rendirán homenaje al general carlista Lerga. Hoy, en Estella, han tributado homenaje a Ruiz de Al-

da y a los generales carlistas fallecidos. El día 2 de agosto se concentrarán en Javier más de tres mil muchachos del Frente de Juventudes de toda España. Todos realizarán el recorrido a pie desde los distintos campamentos nacionales. (Cifra)

da y a los generales carlistas fallecidos. El día 2 de agosto se concentrarán en Javier más de tres mil muchachos del Frente de Juventudes de toda España. Todos realizarán el recorrido a pie desde los distintos campamentos nacionales. (Cifra)

# CRONICA de la CIUDAD

## ESPALDÓN Dos noticias internacionales

Burgos se ha convertido en una ciudad de resonancia internacional. En una sola jornada se han celebrado dos actos que sitúan el nombre de Burgos en el noticiario de las agencias extranjeras. Ello constituye un motivo de orgullo.

De una parte, el curso de verano de la Institución Suareciana, ha atraído a nuestro seno a relevantes personalidades del mundo de la intelectualidad hispano-lusitana, y, durante unos días, esta será el marco del desarrollo de unas sesiones de estudio y divulgación, cuya importancia no es preciso destacar, pues basta la información para ponerla de relieve.

Tenemos que anotar un sincero y caluroso aplauso a los organizadores de este curso, que promete ser el suceso cultural del año. Torna así Burgos a un plano de singular trascendencia, del que será posible extraer en el futuro consecuencias positivas.

Por otro lado, el acto simpático de entrega de la Medalla de París al alcalde de nuestra ciudad, señor Díaz Reig, supone la consolidación de unas relaciones que cada año se incrementan entre las gentes de aquí y nuestros vecinos. Han sido los cursos de verano para extranjeros el vehículo de este lazo que ayer recibió un sólido espaldarazo. Esta medalla de París a un hombre tan personificador de las virtudes y cualidades castellanas como el señor Díaz Reig, tiene la honda y penetrante significación de un reconocimiento de lo que Burgos es y supone más allá de las fronteras, y ello nos alegra.

### Casa de Socorro

#### ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado las siguientes:  
Eliás Vaipuesta, de 47 años, herida contusa en la región hiparietal y en el periestio y conmoción

cerebral, de pronóstico grave, por golpe de un rall, trabajando en el colector.

Hermindo Peña, de 45 años, de herida contusa en la región frontal y en diferentes partes de la cara, por caída.

Narciso Hostench, de 55 años, de herida contusa con fractura de la primera falange del dedo anular izquierdo, por atrampón, trabajando.

### PUESTO DE SOCORRO DE FUENTES BLANCAS

Sin novedad.

### Registro Civil

#### NACIMIENTOS

Ana María García Redondo. Santiago Sagredo González. Javier Francisco Coquer Villalain. Onofre Gallo Gallo. María Asabel

Franco Espiga. María Marta Romero Talamillo.

#### DEFUNCIONES

José Hortiguéla Arans, de tres meses, de Covarrubias.

Julián Maeso del Hoyo, de Villamiel de la Sierra.

Angelita Frias Pias, de 32 años, de Burgos.

### Farmacias de guardia

Señora Atienza, Lain Calvo, 48, y señora Gutiérrez Gil, Molinillo, 24.

### Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 268, y con 5 pesetas todos los terminados en 68.

## ¿lo ha perdido Ud.?

En las Oficinas de la Guardia Municipal, y para las personas que acrediten ser sus dueños, se hallan depositados los siguientes objetos:

Cierta cantidad de dinero, entregada por la señora de Calvo; cinco pulseras, por don Tomás Pereda, doña Victoria Gutiérrez, don Carlos Alonso, don Anatolio Trascasa y don Modesto del Hoyo; cuatro pares de gafas, por doña Felisa Sedano, don José Pérez, señorita Paquita Bernal y un señor que oculta el nombre; un anillo blanco, por doña Julia Sáez; dos collares, por la señorita Elita Rodríguez y don Crescencio Martínez; tres chaquetitas de niño, por doña Joaquina de León, doña Ofelia Peña y doña Angeles Martín; dos gemelos, por don Justo González y un señor que oculta el nombre; una cajita de medicamentos, por doña Eusebia Arroyo; dos pendientes, por la señora Maribel Villa; don rosarios con estuche, por don Angel Ormaechea y don Serafín Revilla; un escapulario, por doña María Cruz Carcedo; un crucifijo, por don Enrique Mayorat; una bolsa de bicicleta, por don Agustín Muñoz; un impermeable, por don Feliciano Rodríguez; un cintón y dos velos, por sendas personas que ocultan el nombre. Todo ello encontrado en la vía pública.

## Sesión de la Diputación Provincial

Preside don Honorato Martín-Cobos y asisten los señores López Mata, Moliner, Plaza, Mazuela y Miranda, adoptándose los acuerdos siguientes:

Informar favorablemente la aprobación de los precios medios de los artículos y de suministro facilitados por los Ayuntamientos a las tropas del Ejército y de la Guardia Civil durante el mes de junio.

Informar asimismo en el proyecto remitido por la Jefatura de Obras Públicas para la construcción de variantes entre los puntos kilométricos 35,486 y 35,136 para supresión de un paso a nivel con el FF. CC. de Bilbao-La Robla y de dos curvas peligrosas en Gujano. En la instancia del señor presidente de la Junta vecinal de Urria que solicita la redacción del proyecto y presupuesto para la construcción de un camino vecinal, y en el escrito del señor alcalde de Mahamud, que interesa se realicen gestiones a fin de que el Servicio de Correos funcione con normalidad en el pueblo expresado.

Procede trasladar al Servicio Nacional del Trigo, que ha de canalizar los apoyos económicos que concede el Gobierno para remediar los daños causados por las tormentas, las instancias de las Juntas Administrativas de Villanueva Matamala y Ura.

Quedar enterada de los partes de ingreso de enfermos en el Hos-

pital Provincial por razón de

gencia. Informar favorablemente la aprobación de varias cuentas de facturas por servicios prestados, y que se devuelvan al tratista don Luis Monje las sentadas por el mismo, a fin de que las formule separadas para una de las distintas obras que ha realizado.

### REANUDACION DE CONSULTA

De regreso de Melilla, ha reanudado su consulta el odontólogo don Eusebio Moranchel.

## Fuerte tormenta sobre La Bureba

BRIVIESCA. — (De nuestro responsal).

En la tarde del domingo, a las cuatro y media, se desató un fuerte aguacero acompañado de granizo sobre una gran comarca de la rica zona burgalesa de La Bureba. Dada la circunstancia de que gran parte las cosechas estaban ya segadas los daños en la misma no son de consideración, no ocurriendo tanto en los remolachares, donde la piedra caída ha ocasionado grandes pérdidas.

Al cumplir un año, el que se desarrolla normalmente, tiene ocho dientes, comienza a andar y pesa alrededor de nueve kilos y medio.

## Cartelera

### GRAN TEATRO

"Las Cruzadas" (1) y "En las rayas de la mano".

### AVENIDA

"Mares del Sur" (3) y "Tres secretos" (3R).

### COLISEO CASTILLA

"Caballero por un día" y "Un hombre de negocios" (2).

### REX

"Serenata argentina" (3) y "Mentira latente" (3).

### CALATRAVAS

"Ladrón de bicicletas" (3) y "El signo del Zorro" (2).

### CORDON

"Detengan a esa rubia" (2).

### POPULAR CINEMA

"Detengan a esa rubia" (2) y "Loquilandia" (3).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas, con advertencia de la información social.

NOTA. — Para todo lo relativo cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3218 y 2700.

## LA IGLESIA y los días

### GUIO LITURGICO

Martes, 29. — Santa María Félix, Urbano, Lucilla, Beata, Eugenio, Antonino.

Misa de Santa María. Sagrada Comunión de Santiago. Tercer San Félix, Guarta, contra las tormentas. Votivas y de difuntos.

### CULTOS RELIGIOSOS

COMUNIDAD DE RELIGIOSOS CALATRAVAS

Esta Comunidad del Real Convento de San Felices celebra el jubileo de las cuarenta horas, dará principio mañana, miércoles. Los tres días habrá misa a las 10 y media y exposición del Santísimo. Por la tarde, a las siete y media, estación, rosario y sermón, a cargo del reverendo padre Pedro Sáiz, ex-defensor de la Orden Franciscana de Arequipa (Perú), terminándose con misa de reserva.

El día primero de agosto, víspera del santo titular, habrá la tarde procesión por el interior del templo, y a continuación la ve y adoración de la reliquia del santo.

## CINE CORDON

Hoy, el estreno más cómico del año

## Detengan a esa rubia

Por Verónica Lake y Eddie Bracken

Un asunto original, una realización suntuosa, un estilo vertiginoso, animado, optimista, que hace saltar al público de los asientos.

SESIONES: 5'15, 7'45 y 11 NOCHE

### Gran Teatro

Hoy, de 5 a 10 (pase 7'45) GRANDIOSO DOBLE

## Las Cruzadas

La obra cumbre de Cecil B. de Mille, reflejando la más gloriosa epopeya de la cristiandad, con Loretta Young, y

### En las rayas de la mano

La más excitante aventura de Marlene Dietrich y Ray Milland, en una película maestra 11 noche.

### EN LAS RAYAS DE LA MANO ULTIMO DIA

### COLISEO

Hoy, de 5 a 10 (pase 7'45) y 11 noche

## Caballero por un día

El más simpático, divertido y regocijante film, con Dan Dur-yea, Ella Raines, y

### Un hombre de negocios

La atómica y continua carcajada, con Antonio Casal

### AVENIDA

Sesión continua de 5 a 10 (pase 7'45) y 11 noche

## Mares del Sur

Gigantescas y espectaculares aventuras en el mar, con John Wayne, y

### Tres secretos

La película más emotiva, agradable y humana que nunca fue llevada a la pantalla, con Eleanor Parker, Patricia Neal y Ruth Román

### ULTIMO DIA

### CINEMA REX

Hoy, de 5 a 10 (pase 7'45)

## Serenata argentina

Destimbrante y maravillosa superproducción "Fox", en tetracolor, con Betty Grable y Don Ameche, y

### Mentira latente

Excitante e intensa realización del cine moderno, con Barbara Stanwyck

### SALA DE FIESTAS

3'30, CONCIERTO Y ATRACCIONES. 8 a 10, BAILE REUNION DE SOCIEDAD. 11'30, FESTIVAL DEL SINDICATO DE HOSTELERIA

Maruchi Martín, Victoria de la Torre, Hermados Dato y "Frida y sus Trovadores".

### CALATRAVAS

De 5 a 10 (pase 7'45) Ultimo día del incomparable doble

## Ladrón de bicicletas

Genial película, que ha baido todos los récords de taquilla y cuyo verdadero protagonista es la emoción, y

### El signo del Zorro

Aventuras y luchas constantes, con Tyrone Power y Maureen O'Hara

## GRAN TEATRO - Mañana - ¡¡CONTECIMIENTO!!

PRESENTA POR PRIMERA VEZ ANTE EL PUBLICO A **Luisita Ortega** en

## LA COPLA NUEVA

ARTE - BELLEZA - ALEGRIA - MUSICA  
¡¡ALGO SENSACIONAL!! ¡¡UN ESPECTACULO PARA TODOS!!

# LA SIESTA ES NECESARIA



## Pero una sola mosca puede impedirla.

Extermine rápidamente estos molestos insectos que le roban la tranquilidad y el reposo.

Basta quemar una tira de PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde en la habitación cerrada. Al abrir, unos minutos más tarde, ya no queda en ella ni una mosca, ni un mosquito, ni un chinche...

Pero, fíjese bien. Que sea Cruz Verde. Su combustión es perfecta y es el que contiene más LINDANE. Por eso es más grueso y su humo más mortífero.

Si desea conseguir los mismos efectos por medio de pulverización, emplee FULMINANTE Cruz Verde. Es de acción rápida y muy persistente.



EL PRIMER INSECTICIDA DE BOLSILLO

# Emocionado homenaje al padre Silverio en sus bodas de oro sacerdotales

## Las autoridades y personalidades religiosas asistieron a la misa jubilar que ofició el propio superior general del Carmen

### Cariñosas muestras de afecto en su pueblo natal, Escobados de Arriba

Lleno de espiritualidad, de reconocimiento admirativo y de cariñoso homenaje a las virtudes del hombre y del maestro, el domingo se celebró el acto conmemorativo de las bodas de oro sacerdotales del reverendo padre Silverio de Santa Teresa, preposito general de la Orden del Carmen e insigne burgalés, a quien el Gobierno ha otorgado las insignias de la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio como galardón a los altos servicios dentro del campo del saber y la religiosidad.

## REUNION DEL CONSEJO PROVINCIAL DEL I.N.P.

Ayer, a mediodía, y bajo la presidencia del vicepresidente y procurador en Cortes don Victor Barbadillo, se reunió en sesión ordinaria el Consejo Provincial del Instituto Nacional de Previsión, el cual quedó constituido de acuerdo con las últimas normas que le han dotado de mayor influencia en el desarrollo de la Seguridad Social. En el curso de esta reunión tomó posesión el nuevo secretario, don Luis Villanueva Palomares.

Mañana, a las diez de la mañana, en la iglesia conventual de los Padres Carmelitas, se dijo una misa jubilar y conmemorativa del quincuagésimo aniversario sacerdotal del padre Silverio de Santa Teresa, quien ofició en el santo sacrificio de la misa, asisténdole, de diácono, el reverendo padre Vicente, C. D., delegado de la Casa Generalicia en los Estados Unidos; de subdiácono, el reverendo padre Victor de Jesús María, español, rector del Colegio Internacional de la Orden en Roma; de presbítero asistente, el reverendo padre Alberto de la Virgen del Carmen, provincial de Castilla. Actuó como maestro de Ceremonias el reverendo padre Luciano de la Madre de Dios, yugoslavo, profesor del Colegio Internacional de los Carmelitas Descalzos de Roma.

Ocupó la cátedra sagrada, el reverendo padre Otilio del Niño Jesús, provincial de Burgos, que leyó y glosó con admirable elocuencia la carta autógrafa que Su Santidad el Papa Pío XII tuvo a bien enviar al preposito general de los Carmelitas con motivo de celebrar sus bodas de oro en el sacerdocio. El coro del Carmen y la masa coral del Circulo Católico de Obreros cantaron la primera misa pontifical del maestro Pecos.

La capilla de los Padres Carmelitas presentaba un deslumbrante aspecto de iluminación y flores y registró una concurrencia realmente extraordinaria, hasta el punto de que el templo resultó insuficiente para albergar a tantos fieles como allí se dieron cita.

Asistieron, en representación de la Orden, los superiores de las seis provincias españolas: monseñor Valbuena, prefecto apostólico de Esmeraldas (Perú); la M. R. M. general de las III. Teresianas Carmelitas Descalzas, madre Maria Victoria de la Santísima Trinidad, y Juntas Directivas de la V. O. T. del Carmen y Seneca Devota, así como nutridas peregrinaciones de las provincias carmelitanas de Soría y Oviedo.

En representación de la ciudad, y por la parte eclesástica, asiste-

ron el vicario general de la Diócesis, muy afortunado por la visita del Buenaventura Díez, que representaba al arzobispo de la Diócesis, y los superiores de las diferentes Ordenes religiosas. Por la parte civil, los señores gobernador y jefe provincial, don Movimiento don Jesús Posada Canabarro, jefe de la ciudad, don Potenciano Real Díaz Reg, acompañado de otros concejales; el vicepresidente de la Diputación Provincial, don Teófilo López Mata, y otras autoridades. Por la representación militar asistieron los generales de arma, gobernador militar de la plaza y provincia, Montoya, jefe de Estado Mayor de la Región, Teniente Coronel, jefe de los Servicios de la Región, y el inspector general de Sanidad, don Juan de Dios Fernández. También estuvo presente en la solemne celebración una comisión de Escobados de Arriba, pueblo natal del preposito general del Carmen, para felicitarlo, y en su nombre, por sus servicios prestados y alabados, quienes ocuparon también lugar preferente.

A final de santo se celebró la misa se verificó el solemne momento de desahucios, a la que asistieron las autoridades burgalesas y devotos todos de la Orden Carmelitana.

## IMPOSICION DE LA GRAN CRUZ DE ALFONSO X EL SABIO

Mañana, día 30, y en el Ministerio de Educación Nacional, se solemnizará por el primer vez en este Departamento, la imposición de las insignias de la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio, en un acto que revestirá gran solemnidad.

## AYER, EN ESCOBADOS DE ARRIBA

Ayer se celebró en Escobados de Arriba, pueblo natal del reverendo padre Silverio de Santa Teresa, un solemne acto con motivo del quincuagésimo aniversario de la primera misa celebrada por el hoy preposito general de los Carmelitas Descalzos. Con tal motivo se trasladaron al pueblo mencionado, junto con el honorarrio, el vicepresidente de la Diputación y el diputado señ. Abaza. En la representación de la ciudad, los señ. concejales carmelitas y burgaleses, ocuparon también lugar preferente.

Al momento de la imposición de la insignia, el preposito general, don Teófilo López Mata, hizo un discurso en el que recordó la vida del padre Silverio, su vida sacerdotal, su vida de maestro y de hombre de bien. Terminó la imposición religiosa la comitiva, presidida por el alcalde de Escobados de Arriba, don Juan de Dios Fernández, y por la parte eclesástica, asistieron el vicario general de la Diócesis, don Juan de Dios Fernández, y el vicario de la plaza que llevaba el nombre del insigne carmelita, presbítero don José María Vadieliso, y desfilando se la banda que da nombre a dicha plaza.

El vicepresidente de la Diputación, don Teófilo López Mata, hizo un discurso en el que recordó la vida del padre Silverio, su vida sacerdotal, su vida de maestro y de hombre de bien. Terminó la imposición religiosa la comitiva, presidida por el alcalde de Escobados de Arriba, don Juan de Dios Fernández, y por la parte eclesástica, asistieron el vicario general de la Diócesis, don Juan de Dios Fernández, y el vicario de la plaza que llevaba el nombre del insigne carmelita, presbítero don José María Vadieliso, y desfilando se la banda que da nombre a dicha plaza.

## HOY, EN MADRID

Hoy, martes, el reverendo padre preposito general de los Carmelitas Descalzos sale para Madrid, donde recibirá de manos del ministro de Educación Nacional la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio, con que ha sido recientemente condecorado.

# Un joven muerto por una chispa eléctrica en Huerta del Rey durante una tormenta

## REPARTO DE SUELA A ZAPATEROS

Se pone en conocimiento de los reparadores y medidistas que a partir de ayer, día 28 del actual, se ha procedido a un reparto de suela correspondiente al tercer trimestre del año 1951.

Para retirar dicho artículo por los interesados deberán proveerse del correspondiente vale en esta Jefatura Provincial del Servicio, sita en la calle de Vitoria, número 7 (Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes). Asimismo se indica que el precio de la suela en almohén es de 57 pesetas kilogramo.

En Huerta del Rey ha descargado una tormenta de agua con varias chispas eléctricas, que duró tres horas. Una de las chispas alcanzó al joven Julio González Peñaranda, de 19 años, que le causó la muerte instantánea, hiriendo de gravedad a su padre, Esteban González, de 58 años.

## INCENDIO EN UN EDIFICIO EN VILLABASCONES

En el pueblo de Villabáscones se declaró un incendio durante la noche del 26 al 27, en la casa propiedad del vecino de Sencillo don Pedro Fernández Gómez, sin darse cuenta el vecindario del siniestro por estar el inmueble en las afueras de la localidad. Cuando se apercebieron, el fuego se había apoderado de toda la casa, que quedó completamente destruida.

La casa estaba deshabitada y amueblada. Las pérdidas se valoran en unas 36.000 pesetas y el edificio no estaba asegurado.

## El "B. O. de la Provincia" publica...

...Ley de 15 de julio sobre concesión de préstamos a los inquilinos de viviendas de determinada renta para adquisición en virtud de los derechos de tanteo y retracto establecido en la Ley de Arrendamientos Urbanos.

## DETENIDA POR APODERARSE DE UNA CABALLERIA Y UN CARRO

Ha sido detenida en Beñabre, por la Guardia Civil, Isidra García Romero, autora del hurto de un caballo y un carro, del que se apoderó en el mercado de ganados, perteneciente al vecino de esta capital don Emilio Alonso Marijuán.

# Llegan los primeros alumnos para los Cursos de Verano

Ya han comenzado a llegar a nuestra ciudad numerosos alumnos extranjeros para estos Cursos, continuación del Curso Hispano-Francés Marimón, de San Sebastián, fundado en 1908.

El próximo día 30 llegarán dos autobuses a la caída de la tarde, procedentes del Mediodía de Francia, y el día 31, a las seis de la tarde, un autobús más con estu-

diantes de ambos sexos, procedentes del Norte y Centro de Francia.

El día 1 de agosto, a las diez, reunión de profesores y alumnos en el Instituto. A las once, misa del Espíritu Santo en el convento del Carmen, dicha por el señor don Angeles Labrador, capellán y profesor del Religión del Instituto.

A las doce, apertura del Curso en el Salón de Actos, con asistencia de las autoridades y representaciones locales.

El día 2, a las nueve, comienzan las clases, que se sucederán mañana y tarde.

Desde el día 2 de agosto, todos los días laborables, la Prensa y la Radio local podrán recibir información directa de los Cursos personándose en la Secretaría General de los mismos (Instituto), a las cinco de la tarde.

## Central Lechera de Burgos, S. A.

### AVISO

A partir del día primero de agosto el precio del litro de leche pasteurizada y embotellada será de 3,50 pesetas.

## DOS PLATILLOS VOLANTES HAN SIDO VISTOS EN URBEL DEL CASTILLO

A la una de la tarde del sábado, los vecinos de Urbel del Castillo percibieron un ruido extraño en el espacio, que no tenía ninguna semejanza con el que producen los motores de aviación. Poco después fueron vistos en el cielo, a gran altura, dos objetos luminosos, con luz muy brillante, parecida a la de las estrellas. Marchaban a extraordinaria velocidad y desaparecieron con toda rapidez, no sin que pudieran advertirse --nos dice el testigo Teodoro Pérez-- unos movimientos de rotación.

# ANTE EL IV CENTENARIO DE JAVIER

## I.-Rendido homenaje en todos los países y en todas las lenguas del orbe civilizado

† LUCIANO, Arzobispo de Burgos

Apenas apagados los ecos del centenario en el que hace tres años conmemorábamos el primer contacto de las hermosas playas japonesas con las plantas aún más hermosas de San Francisco Javier, otra fecha no menos memorable que la anterior se nos presenta en el calendario actual, y reclama nuestra atención y nuestros espectáculos y más fervidos homenajes: la fecha, cuatro veces centenaria, de su muerte, 3 de diciembre de 1852, en las puercas del celeste imperio, sobre la arena inhospitalaria de un islote flotante en las vastedades del Océano.

¡Fecha imperecedera; gloriosa fecha en los fastos de la Iglesia y en la historia de las Misiones extranjeras! Con repique general de campanas y Tedeum en todas las iglesias se anunció en Pamplona el primero de enero del presente año. Con extraordinaria solemnidad y pompa, bajo la presidencia del excelentísimo se-

ñor ministro de Educación Nacional y con asistencia de varios señores obispos y de las autoridades de la provincia, se inauguró el 2 de marzo, en Javier, cuna bendita del futuro apóstol y joya la más preciada del famoso reino de los Abarcas. Y con inusitado esplendor y atuendo se abrió en Roma el mismo día, en el suntuoso templo del Gesù, lleno de esencias ignacianas y javerianas en armoniosa unión, y ufano con el tesoro del brazo venerando, que tantas razas incorporó incansablemente a Cristo.

Desde entonces se multiplican de continuo y se suceden sin interrupción las manifestaciones externas de culto y los testimonios de piedad y veneración al invicto apóstol, prototipo inmortal de misioneros en países de pagania.

Decretos gubernamentales ordenando la conmemoración oficial del centenario; cartas pastorales de los prelates realizando las virtudes del santo; Juntas diocesanas encargadas de organizar festejos; peregrinaciones provinciales a los santua-

rios que le están dedicados; conferencias culturales de alto vuelo estudiando la iconografía y representaciones plásticas y recordando el escenario, el periplo, las aventuras y conquistas de su maravillosa labor misionera; artículos de revista resaltando las múltiples facetas de su personalidad y de sus empresas; funciones teatrales y proyección de películas cinematográficas trasuntando y siguiendo paso a paso las situaciones de su estupenda y accidentada vida; todo que tiene voz en la esfera del

sentimiento religioso la suelta brante y jubilosa, y de todo exhala, y todo enciende y trae una nota en el himno que en loor se eleva a los espacios, y la estrella en la corona, no ciertamente igual a sus merecimientos, pero si egregia y prestantísima que teje a porfía, entre nubes de súplicas y aclamaciones, la bondad agradecida.

Y esto no sólo en España, Norte a Sur y del Poniente o Oriente, sino también fuera de España en Goa y en Cochín, en Malasia en Mozambique, en Japón, en Indostán, y en Alemania y en Portugal y en Francia y en todos los países y en todas las lenguas del orbe civilizado católico.

¡Desbordante, magnífica expresión del portentoso apóstol Javier, segundo Pablo para la nación de la gentilidad y glorioso crecimiento de Cristo y de su Iglesia!

# COMIENZA SUS TAREAS EL INSTITUTO HISTORICO-JURIDICO "FRANCISCO SUAREZ"

### Solemne sesión inaugural el domingo y apertura de los cursos de verano ayer, lunes

#### Recepción en el Ayuntamiento.-Magníficas conferencias y discursos

Ha comenzado su labor el Instituto Histórico Jurídico "Francisco Suárez". La tónica característica de su sesión inaugural fué, sin duda, el esplendor del momento y la grandeza del horizonte que se abre. Es decir, su trascendencia. El salón del estrado de la excelentísima Diputación Provincial tenía todo el protocolo de los grandes actos. Era escenario de un gran momento, en el que Burgos reivindicaba su viejo estilo y su antiguo esplendor que en otras horas lo hizo academia del pensamiento jurídico e histórico. Aquí está la mejor importancia de la jornada que inicia un camino grande.

**MISA DE ESPIRITU SANTO**  
A las once de la mañana se dijo una misa de Espíritu Santo en la nave central de la Catedral y que fué oficiada por el canónigo doctor don Felipe Abad. Se inició el santo sacrificio de la misa con el "Veni Creator", y asistieron, además de las autoridades locales y académicas, el director técnico del Instituto "Francisco Suárez", profesor don Juan Beneyto y una nutrida representación de doctores e ilustres.

**SESION ACADÉMICA**  
Terminada la misa, los asistentes se trasladaron al Palacio provincial, en cuyo salón de estrado había de tener lugar la sesión académica inaugural del Instituto suareciano. Integraban la presidencia, el director general de Relaciones Culturales, don Luis García Llera, que tenía a su derecha al gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Posada Cacho; al provincial de Castilla de la Compañía de Jesús, padre Cándido Mazón, que ostentaba la representación del rector magnífico de la Universidad de Coimbra; el doctor don José María Codón; secretario general de los Cursos; presidente de la Audiencia Territorial, don Tomás Pereda; y presidente de la Provincial, don Alfredo Alvarez Sancha. A la izquierda, figuraban el alcalde de la ciudad, don Florentino Díaz Reig; el rector en cursos de la Universidad, don Juan del Rosal; el vicepresidente de la Diputación Provincial y cronista de la ciudad, don Teófilo López Mata, miembro del Patronato; el director técnico de los cursos, doctor Beneyto; el rector de la Universidad de Deusto, reverendo padre Carmelinda de Otazola; el profesor Stampa, de la Universidad de Valladolid, y el delegado de Hacienda, don Basilio Marcos Gracia.

La segunda presidencia estaba formada por el catedrático doctor don Teófilo López, los doctores Rueda,

Ayala, y Valladolid; el cónsul de Grecia en Burgos, don José Antonio Plaza; decanos de los Colegios Notariales, de Abogados y Procuradores y otros directores de Centros oficiales.

En los estrados laterales se situaron las Corporaciones local y provincial y en lugar preterente, el Consejo Rector del Instituto Histórico-Jurídico, los miembros de número de la Sociedad Internacional "Francisco Suárez", entre los cuales se encontraban don Santiago Fuentes Pila, ex-secretario del Consejo Nacional de Abogados de España, don Juan José Fernández Villa, del Colegio Nacional de Secretarios; el gran orador cubano, Rvdo. padre Castro; los padres Ilurcio y Marzo; decano de las Facultades de Oña, y otras personalidades.

Los profesores de los distintos Centros docentes burgaleses vestían trajes académicos, así como el pleno del Colegio de Abogados, con togas; la Institución "Fernán González", directores de Centros oficiales, licenciados en Filosofía y Letras y los alumnos del Instituto Histórico-Jurídico, hispanoamericanos, croatas, polacos y españoles.

#### ADHESIONES DE MINISTROS Y PERSONALIDADES

Hecho el silencio y con la venia de la presidencia, el secretario general, señor Codón, leyó las adhesiones de los ministros de Asuntos Exteriores, Educación Nacional, Justicia, Marina, Aire y de Información y los respectivos subsecretarios y directores generales, arzobispos de Burgos, Valladolid y Granada, obispos de Segovia, Calahorra, Orense y Bilbao; Universidades de Coimbra, Ginebra, Salamanca, Valladolid y Granada; director del Instituto de Cultura Hispánica; presidentes de las Salas segunda, tercera y cuarta, del Tribunal Supremo y la Diputación de Vizcaya y Ayuntamiento de Bilbao, Facultades de Oña y otras adhesiones más, cuya cifra pasaba de doscientos telegramas y mensajes.

#### DISCURSO DE DON JOSE MARIA CODON

Terminada la lectura de las adhesiones recibidas, el director general de Relaciones Culturales, concide la palabra al doctor Codón. Comienza éste su brillante intervención señalando que por la gentileza del Consejo Rector del Instituto Histórico-Jurídico "Francisco Suárez", y por deseo expreso de su Patronato Provincial, se veía obligado a ser el quien gloriará la significación de este acto académico que, dijo, no es una simple apertura de cursos, sino presentación a la faz internacional de un Centro post-universitario de este carácter, dedicado a difundir el pensamiento jurídico cristiano.

obra suareciana y señala que el padre Suárez ha llevado al triunfo tres tesis graníticas, a saber: la preocupación de la libertad humana, la de la potestad civil y la de la sociedad internacional. Analiza de modo magistral estas tres tesis y pasa a referirse a la Sociedad Internacional "Francisco Suárez", explicando la razón de su existencia.

Después de hacer hincapié en el objetivo que persigue el Instituto Suárez, a saber desterrar el positivismo jurídico y volver al concepto español de letrado, el doctor Codón señala las causas que han determinado la elección de Burgos como sede del Instituto Histórico-Jurídico. Para ello, el conferenciante, en un alarde maravilloso de dicción y erudición, evocó los precedentes históricos de la Burgos que "pario continentes, que fué capital de Castilla y de España, cuna de la Jurisprudencia española, que dio leyes a España y que, en fin, al quemar con Fernán González el Fuero Juzgo, asentó la raíz y la clave de España, porque desde entonces, las escenas de nuestras Merindades se iniciaron cruces y sus ramas cortadas, al encender la llama del Código visigodo, alumbraron la aureola del Derecho ibérico".

Seguidamente, el disertante expuso la personalidad de Burgos en el campo de la jurisprudencia castellana, citando sus figuras más sobresalientes, y por último, concluyó con un sentido capítulo de gracias al director general de Relaciones Culturales, a la Universidad de Valladolid; autoridades burgalesas, incluyendo en ellas al arzobispo y al capitán general, así como a la Compañía de Jesús, por el apoyo prestado al Instituto, extendiendo su gratitud hacia el padre Elorduy, a don Juan Beneyto y a la Asociación Cultural Iberoamericana.

Terminó su admirable lección -imposible de resumir con fidelidad en estas apresuradas líneas- reproduciendo una cita del burgense, ilustre converso burgalés don Pablo de Santa María: "Toda ley

### Compra - venta

Ganará tiempo y dinero a las transacciones de industrias, maquinaria y cosas de interés las hacen a través de nuestra Organización.

**COMPRAMOS.** — Después de compra de hierro hasta 5.000 toneladas, bñones de todas las clases, fajas de labor y de recreo.

**VENDEMOS.** — Fábrica de bombas de todas las capacidades, cadenas de vapor vertical, fábrica de harinas, minas de carbón, de antracita y de cobre.

Antes de comprar o vender consulte a Agencia Castilla. Apdo 8.032. Madrid.

que aprendisteis en el tiempo presente es vano, frente a la ley del Mesías. Las leyes humanas serian vanas si Cristo no hubiese abierto un camino nuevo: el único camino de la Verdad, que hoy escogí para salir al campo de Montiel Lili. Suarez. Vivam Veritatis Elegg!

Su magistral disertación -interrumpida muchas veces por calorosas oraciones- fué subrayada con grandes aplausos.

#### PALABRAS DEL GOBERNADOR CIVIL

A continuación, hizo uso de la palabra, en nombre de las autoridades que formaban el Patronato Provincial de Burgos y en ausencia del arzobispo, el gobernador civil, y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Posada Cacho. Dijo que para agrandar las citas de la conferencia de don José María Codón, él iba a citar una del padre Elorduy, que afirma que después del genio de Santo Tomás y San Agustín, es Suárez el que se sitúa en primer plano en la línea de los pensamientos de los grandes autores católicos; que participaba de la unión de que Burgos es el lugar ideal y obligado para la Sociedad Internacional "Francisco Suárez", que contenía no solamente la verdad católica, sino la verdad de España y que él, que no tenía el honor de ser burgalés, podía ser testigo excepcional de que no, por el repertorio de glorias del pasado, sino por las virtudes presentes, no desmentidas en el campo de las investigaciones y los nombres culturales de las figuras cumbres burgalesas, llegaría a constituir un centro de asca universal y que si es cierto que renacen las glorias teológicas de nuestros grandes predecesores, no lo es menos también por fuerza de la Cruzada.

Finalmente, el director general de Relaciones Culturales, cerró el acto con breves palabras, señalando que la tarea expuesta por el secretario del Instituto, es grande y que hay un inmenso campo en este Burgos para la labor cultural eficiente y la relación cultural hacia Hispanoamérica y hacia las naciones que convulgan con los mismos ideales. Terminó declarando inaugurado el Instituto Histórico-Jurídico "Francisco Suárez" en su primer curso, asegurándole grandes y fructíferos éxitos.

#### TELEGRAMAS DE ADHESION

La Secretaría General suareciana, curso sendos telegramas de adhesión y devoción filial al Papa, al Caudillo y, al presidente de la sección española de la Sociedad Internacional "Francisco Suárez", doctor Yanguas Messias.

#### LA JORNADA DE AYER

Cumplimentando el programa anunciado de antemano, a las doce y media de la mañana de ayer se reunieron en las Escuelas Técnico-Profesionales del P. Arambur-

ca los miembros del Instituto acompañados de los directores, profesores de dichas Escuelas y corrieron las distintas dependencias, donde les fueron explicados el funcionamiento y objeto de las mismas, habiendo salido altamente complacidos y alabando la magnífica labor social que viene realizando.

Seguidamente se trasladaron al Palacio Municipal, donde les esperaba la Corporación, siendo recibidos por los maceros del excelentísimo Ayuntamiento, montando la guardia los municipales en traje de gran gala a lo largo de la escalera, magistralmente adornada.

En la Sala de Jueces saludaron a profesores y alumnos el alcalde, don Florentino Díaz Reig acompañado del presidente de la Audiencia Territorial, don Tomás Pereda; delegado de Hacienda, don Basilio Marcos; don Juan María Hernández San Pelayo, fiscal de la Audiencia; coronel de Armas, don Víctor de la Torre; don José María Vila, del Gobierno Militar; pleno de la Sociedad Cultural A. G. I., y otras autoridades.

#### HABLA EL ALCALDE

El alcalde de la ciudad, señor Díaz Reig, en un cálido discurso, dió la bienvenida en nombre de la ciudad a cuantos integran el Instituto Histórico-Jurídico "Francisco Suárez". En conceptos desarrollados con clara precisión expresó cómo la humanidad se había acrecido demasiado, a los problemas de la naturaleza, en un positivismo que obligaba, y en aras de una constante histórica, nosotros tenemos de combatir desde todos los ángulos y principalmente desde los de las ciencias del espíritu. Dijo que las ciencias del espíritu católicas y exclusivamente católicas, aquellas que se basan en principios cristianos. Los países cristianos, afirmó después, son esperanza y gran reserva del mundo.

Dirigió a continuación un emocionado mensaje a los estudiantes hispano-americanos, haciendo semejanza de la firmeza y autenticidad de la hermandad hispanoamericana. Dijo que esta tiene vigencia que si España presenciará -cosa imposible- las naciones de hispanoamérica que han venido a beber de nuestras fuentes sabrán y podrán por sí mismas continuar la obra de la cultura del espíritu español. Después de su atención a aquellos estudiantes pertenecientes a países (Pasa a quinta página)

# ¿Cómo vivir largos años?

Si fuera usted neozelandés, en principio viviría más que nadie en el mundo; pero si fuera egipcio, moriría antes de los 30

WASHINGTON. — (Servicio especial, por U. DE LEÓN). Si fuera usted neozelandés, casado, domiciliado en una granja, sin exceso de peso, con buena salud y con unos antepasados que hubieran alcanzado una edad avanzada, en principio debería usted vivir más que otro mortal alguno de la tierra.

Si, por el contrario, fuese egipcio, dedicado a un oficio manual, celibatario, obeso, con escasa instrucción y, para colmo, afectado de varias enfermedades, pudiera considerarse muy feliz si llegase a los 30 años de edad.

Desde luego, usted no es ni una cosa ni otra, pero con esto verá lo que puede esperar de la vida. A estas conclusiones se ha llegado como resultado de una investigación realizada por una compañía de seguros Metropolitan y que se ha publicado en una obra titulada "La duración de la vida".

He aquí el resultado final: La duración de nuestra existencia está influenciada por la de los padres y los abuelos, por el grado de instrucción, por la situación conyugal, por la profesión, el sexo y hasta la vida escolar, si ha hecho estudios.

Con tantos factores es difícilísimo hacer predicciones sobre los años que nos esperan, ya que lo que pudiera ser exacto al tratarse de un grupo de personas cae en otros. Pero, en líneas generales, podemos decir que los octogenarios

engendran octogenarios y que la obesidad es un certificado de fallecimiento a plazo no largo.

**EXAMINEMOS FACTORES EL MEDIO.** — Los que viven en el campo pueden esperar un año o dos más que los habitantes de las ciudades.

Los habitantes del Oriente Medio viven, por lo general, más que los meridionales. En la región industrial es mayor la longevidad — nos referimos a los Estados Unidos— que la del conjunto del país. Generalmente, los climas benignos no son una promesa de larga vida; donde menos se vive es en Norteamérica, en los Estados de Florida y California, que tienen el mejor tiempo.

**SEXO.** — Viven las mujeres más que los hombres. Y ese hecho tiene su nombre, ya que lo atestigua "fenómeno biológico". Si tienen marido y mujer la misma edad, ella vivirá unos cinco años más que el esposo.

**PESO.** — Mucha atención a la báscula, especialmente después de los cuarenta años de edad, si no se quiere terminar pronto. Es un anticipo el peso para la diabetes, las enfermedades cardíacas, la tensión arterial y una serie de enfermedades de todas clases, siempre que se pasa el peso normal. Los gordos serán felices, pero vivirán pocos años.

**EDAD.** — La mayor parte de los hombres mueren antes de los 40 años, pero si vence este cabo, entonces puede aspirar a una larga permanencia en este mundo.

**PROFESION.** — Los trabajadores del "cuello duro" viven más que los obreros, si bien después de la guerra aumenta el término medio de vida de estos últimos. Los labradores son los que ganan la partida, y los siguen los hombres de leyes, profesores, ingenieros, hombres de estudio, todos los cuales tienen tendencia a vivir mucho tiempo. Los directores alcanzan una edad superior a la de los empleados, pero inferior a la de los médicos, sacerdotes y pastores.

**INSTRUCCION.** — Entre la instrucción y la longevidad existe una clara correlación. Viven más tiempo los hombres y mujeres de estudios que sus compañeros de edad y aquellos de más talento y más cultivados que sus condiscípulos en la misma carrera.

**ASCENDIENTES.** — Estos ejercen una manifiesta influencia sobre los hijos, pero no tanta como vulgarmente se cree. Por ejemplo, en una encuesta se ha observado que los que tienen padres que vivieron por encima de los 75 años, ellos, a los 25, no tienen probabilidad sino de vivir unos dos años más.

**CASADOS.** — Viven más que los solteros. Y más que las viudas, los viudos, los divorciados, etcétera.

**CONCLUSION.** — No se desconsuele si esta estadística no le favorece; son muchos los que contribuyen a que mentan o salgan erróneas.

## «Spectator» se pregunta cómo tratar a los españoles

Después de muchas reflexiones los ingleses llegan a la conclusión de que la forma de gobierno es cosa nuestra

LONDRES. — (Servicio especial, por LOPEZ MAQ MILLAN). La pregunta no es nuestra. Se la propone a los ingleses el semanario de tipo conservador "Spectator". Y pudimos añadir que en toda la Prensa inglesa, desde el "Manchester Guardian", hasta el "Daily Worker", se está examinando estos días semejante cuestión.

Esto de acordarse ahora de la moral cuando tantas cosas tienen por el mundo que revisar, preclaman en estos mismos días en que hasta el dócil tribunal de La Haya se les rebela, después de su conducta escandalosa con nuestro país, durante los últimos siete años, no sabe uno cómo tomarlo: si a risa o en serio, como la vieja moraleja de la fábula de nuestra niñez. Porque para una y otra cosa hay motivos más que suficientes.

**DEJEMOSLES QUE DISCUTAN**

"Invocar cánones morales con relación al comercio, es abandonar las viejas normas de razón", escribe "Spectator" esta vez.

Y con ello se marca el camino para dejar los escrúpulos, en atención a las ventajas y ganancias que el comercio ofrece, cosa que nos parece ya más en conformidad con el conocido empirismo de los ingleses.

"Nos puede agradar o no—añade—la forma de gobierno establecido en España, pero es esencial tener firme convicción de que esto es cosa de los españoles y no de los ingleses".

Ya era hora que siquiera concedieran al otro lado del Canal de la Mancha semejante gracia, porque durante años en ese periódico, en toda la Prensa inglesa, aun en aquella que presume de más conservadora y racional, hemos estado oyendo innúmeras condenaciones, las cuales, a su vez, son condenadas por la reputación moral que parecen sentir los mismos que la plantearon.

Teníamos los españoles la honrada convicción de que "se era nuestro derecho: el de gobernarnos a nosotros mismos con indepen-

## La revuelta de Anchieta II

### Nueve kilómetros a nado entre tiburones

El Ejército brasileño monta contra los amotinados una operación militar en toda regla

Fue bastante movida la travesía hasta el continente, porque el mar estaba agitado y, salvo unos pocos, los evadidos no tenían muchas dotes marinerías. La mayor de las embarcaciones de que se apoderaron era una motora, en la que ocuparon un puesto los más resueltos; el resto, hasta unos trescientos, se amontonaron de cualquier modo en algunas canoas y en praguas. El "almirante" de la expedición, fué "Timochenko", el único que tenía algunos conocimientos náuticos y de mecánica. Como aún quedaban en la playa alrededor de un centenar de resacaos, trataron de construir rápidamente unas balsas con maderos, ramajes y unos cuantos bidones vacíos. Apenas pudieron sostenerse a flote durante escasos minutos y, el desahucio de las olas, el mar se tragó para siempre a buen número de sus ocupantes.

Ubatuba es un pueblecito de pescadores, cuyos habitantes se armaron como pudieron para resistir el choque con los bandidos, bien provistos de armamento y de municiones. Pereira-Lima contaba con sesenta y cinco hombres, ca-

vó hasta el límite del atrevimiento, casi fantástico, de su plan de evasión, el cabo de la península, José Sudato Franco, realizó un acto de heroísmo rayano en lo increíble. Sin cuidarse poco ni mucho de los tiburones que festejan aquellas aguas, ni importarle lo más mínimo el estado poco tranquilizador de su perro, "Sin Miedo", los nueve kilómetros que separan la isla del continente, para dar aviso a las autoridades de lo ocurrido. Gracias a esta hazaña admirable, pudo saberse, primero en Ubatuba, y después en Sao Paulo, que los rebeldes eran dueños de la situación y adoptar medidas de precaución contra los asaltantes.

Desde Taubaté fué enviado un batallón del Ejército para cortarles el paso, y la espesura del terreno, propicio a las emboscadas, aconsejó que cierto número de aviones de reconocimiento contribuyeran con los soldados a la labor de limpieza. Algunas lanchas rápidas, con fuerzas de Marina, establecieron la vigilancia de la costa. Un coronel se encargó del conjunto, cuyo aparato puede creerse a primera vista desproporcionado con la tarea que había de llevar a cabo. No era así, sin embargo, porque los rebeldes tenían a su favor la sorpresa y la rapidez de su acción, que hicieron que cuando los soldados llegaron a aquellos lugares, ya los hombres de Pereira-Lima se habían internado en la región. No muy buenas las comunicaciones telefónicas, favorecían sus movimientos y hacían difícil su localización. Avanzaron, pues, sin inconvenientes, hacia la sierra de Parati; saquearon aldeas y granjas; se incautaron de víveres, de ropas y de dinero; sembraron el terror y desorganizaron por completo el tráfico en las carreteras. Incluso hubo algunos ataques trágicos, porque los amotinados, con uniformes militares, hicieron creer en no pocas ocasiones que en vez de perseguidos eran los perseguidores.

Se hizo necesario advertir a los automovilistas que circulaban por las carreteras, especialmente por la que conduce a Rio de Janeiro, del peligro que suponía el encuentro con fuerzas armadas, no siempre de fiar. Hubo incluso brotes entre unidades del Gobierno que se tomaron equivocadamente por enemigas. Pereira-Lima, disfrazado de oficial, prosiguió con la seguridad de un jefe de verdad. Ordenaba autoritariamente, se le obedecía sin réplica porque su prestigio lo aumentaba el éxito de la empresa.

PERO AL FINAL ESTABA EL FRACASO. Todos los esfuerzos de los amotinados, todas sus crueldades, sus crímenes, su ansia por recuperar la libertad plena, se vieron en el suelo ante el despliegue de medios coercitivos del Gobierno brasileño. La extraordinaria aventura iba a tener un término de derrota, ya que finalmente así tenía que ser. Los fugatientos del cabecilla fueron desapareciendo barridos por las balas del Ejército. "Pata Torcida" resultó gravemente herido; a "Aleman" y "Timochenko", muertos; otros, imposibilitados de continuar la lucha, quedaron abandonados en los bosques a merced de las aves de rapina. El epilogo de Rio. (Efe).

Una pasajera se cae de un avión

RIO DE JANEIRO, 28. — Al volar a cinco mil metros de altura sobre el Sur del Brasil, en viaje de Rio de Janeiro a Montevideo, un avión de la "Pan-American Airways" se abrió una puerta y cayó del aparato una pasajera, la señora la Westbrook, norteamericana. El avión, que hacía pocos minutos había despegado, regresó al aeropuerto de Rio. (Efe).

Muere electrocutado al coger e «micro» para hablar en un festival

BONA (Argel), 28. — Un consejero municipal, Marceau Teres, ha muerto cuando hablaba en un festival en Herbillon. Al coger e micrófono para dirigirse a la multitud cayó electrocutado, por haberse producido un cortocircuito. (Efe).

Londres desnacionalizará la industria siderúrgica

LONDRES, 28. — El jefe del Gobierno ha publicado un libro blanco en que se anuncia el propósito de desnacionalizar la industria siderúrgica por medio de una ley que será presentada al Parlamento a principios de la próxima temporada de sesiones, después del decaeso de dos meses que iniciarán las Cámaras a fines de esta semana.

Persecución de unos platillos volantes en Washington

WASHINGTON, 28. — Objetos no identificados han sido vistos en la madrugada del domingo sobre el cielo de la capital norteamericana y descubiertos en las pantallas del radar. El centro de control del tráfico aéreo vio de cuatro a doce de estos "objetos desconocidos". Dos interceptores a reacción emprendieron el vuelo para hacer frente a los extraños objetos. Uno de los pilotos focalizó casi en el acto cuatro luces en el espacio, por encima de su aparato. Trató de alcanzar estas luces, pero no pudo llegar hasta ellas. Ha manifestado que las luces estaban a unos 15 kilómetros de su avión. Es importante decir que los aparatos a reacción desarrollan una velocidad de 900 kilómetros por hora. Las fuerzas aéreas añaden que "desaparecieron antes de que se pudiese alcanzarlos". (Efe).

Mujer, que pasa seis días de la semana en una oficina, no siente la necesidad de luz y de aire; Haz deporte con la Sociedad Femenina.

## Mi ofrenda a Eva Perón

Por José María SANZ BRIONES

A los 33 años de una vida dedicada por entero al servicio del pueblo argentino, ha tenido su óbito, en una pequeña habitación de la residencia presidencial, doña María Eva Duarte Igaruren, esposa del presidente de la República Argentina, general don Juan Perón.

Eva Perón, en su vida pública, ha sido un apasionado apóstol de la redención de los "descamisados", adjetivo que los enemigos del peronismo pusieron a los seguidores del "movimiento justicialista" argentino, y, que ha sido después, su mayor timbre de gloria.

Acaso la angustiosa prisa, de una vida que se extinguió lentamente, por llevar a la práctica los postulados de la revolución del 4 de junio de 1946, haya causado algún daño a la economía argentina. A Evita, como cariñosamente la llamaban los obreros y estudiantes argentinos, no le perdonaban nunca su demagogia los capitalistas enemigos del régimen.

Pero si nos enfrentamos con los durísimos primeros años de Eva Duarte, de privaciones, de sufrimientos y de desprecios, encontraremos la razón de esa posible demagogia, en un corazón apasionado como el de la primera dama argentina, aficionada a la poesía y al romanticismo.

Eva, tercera hija de humildes emigrantes españoles, que arañaban la tierra en la pequeña ciudad de Toldos, a 225 kilómetros de Buenos Aires, tiene que trasarse, a los 16 años, para poder subsistir, a la populosa ciudad de Plata. Allí continúa la triste existencia del desheredado, y observa el ujo desmesurado en que se desenvuelven los que después han de ser sus mortales enemigos. Estos no se han dado cuenta de la tremenda lucha, moral y material, de una mujer bella y pobre, en la cosmopolita capital de la Argentina.

Por fin encuentra un día el corazón generoso y enamorado del coronel Perón. "Mi matrimonio—dirá más adelante—no fué un matrimonio político, nos casamos porque nos queríamos". "Yo no sé qué amo más, si a Perón o a la causa que él defiende. La causa de Perón es la causa del pueblo, y el pueblo es Perón". "Para mí, es este un testimonio de amor único que llena toda mi vida". En estas emotivas frases está compendiada la razón de la vida pública de Eva, que ella expondrá ampliamente en "La razón de mi vida", de texto hoy en todas las escuelas argentinas.

Cuando Perón fué elegido presidente, Evita se planteó el dilema de ser simplemente la esposa del presidente de la Argentina o el de dedicarse con afán a la redención de los trabajadores. Entonces se acordó de aquellos primeros años terribles de su existencia, y escogió el segundo camino, que había de acelerar su muerte, consumiendo su juventud y su belleza.

Trabajando día y noche tardó cuatro años en la preparación del primer plan quinquenal, y dos años para terminar el programa de Independencia Económica. Diariamente recibía de 10.000 a 15.000 cartas, y frecuentemente, cuando salía en la madrugada de su despacho de la Secretaría de Trabajo y Previsión, andaba a la busca de un taxi para tornar a su residencia, ya que su coche le había dejado a un necesitado.

El año 1948 creó la fundación social que lleva su nombre, encargada de resolver los múltiples problemas que diariamente recibía. Contaba para ello con el decidido apoyo de la C. G. T. argentina, que estranguló la contrarrevolución del pasado año.

Con el apoyo de los Sindicatos construyó hogares para obreros, hospitales, asilos, restaurantes económicos pagados por los establecimientos de lujo, una ciudad magnífica para los niños pobres y otra para los estudiantes. Dirigía personalmente las cocinas y el régimen de alimentación, que establecía con el mayor detalle.

Cuando los asuntos de Gobierno se lo permitían, se retiraba con el presidente a una pequeña villa en el campo; entonces ella conducía el coche sin escolta alguna y condimentaba los alimentos. Era o, pequeño respiro de (Pasa a undécima página)

# Mata a un matrimonio porque no quería irse del piso realquilado

BARCELONA, 28. — A las dos de la tarde se presentó en las oficinas de la Brigada Criminal un individuo, que dijo llamarse Esteban Zorzano Pérez, de 53 años, domiciliado en la calle de La Cruz de los Canteros, 64, manifestando que acababa de dar muerte a un matrimonio que tenía realquilado en dicho domicilio.

El presunto autor del doble crimen presentaba síntomas de nerviosismo y dijo que desde hacía tiempo trataban de lograr que se marcharan los realquilados, por las continuas discusiones que sostenían, y en la mañana de hoy, a pesar de que ellos trataban de abonarlo lo convenido, se negó a recibir el dinero, y después de una discusión, con una escopeta de caza que tenía de su propiedad, agredió al matrimonio, causando la muerte a ambos cónyuges. Los agentes, con el Juzgado de Guardia, se trasladaron al lugar del suceso y confirmaron la existencia del doble crimen. Los fallecidos eran Juan Burriana y su esposa, Bernarda Esteban, de unos 40 años de edad. Según dictamen del forense, los cadáveres presentaban varias heridas de arma de fuego mortales e necesidad y además varias contusiones en la cabeza producidas por los golpes de escopeta que el homicida dió contra ellos después de los dis-

paros y a consecuencia de los cuales se rompió el arma. Los cadáveres pasaron al depósito judicial y el autor del crimen, detenido, al Juzgado de Guardia. (Cifra).

**LUCHA ENTRE YERNO Y SUEGRA**

BARCELONA, 28. — Después de cumplir tres años de prisión por varios delitos contra la propiedad, Bernardo Domínguez Gao, de 32 años, se presentó la pasada madrugada en su domicilio, en la calle de Bay, 35, como objeto de sorprender a su esposa, que, según sus noticias, le era infiel. Salíó a abrir la puerta la madre política, Pilar Rodríguez Manzanera, quien, al verle con un cuchillo en la mano, y condecoradora de sus propósitos, se armó de una pistola y trató de disparar contra él, pero la falló el tiro. Domínguez quiso arrebatárle el arma a la suegra, y se entabló una lucha, en la que Bernardo salió con una herida en la cara a consecuencia de un morisco de su suegra, Pilar. La autoridad detuvo a los entendientes, que pasaron al Juzgado de Guardia y de allí a la cárcel. (Cifra).

**MATA A SU MADRE Y SE SUICIDA**

EL FERROL DEL CAUDILLO, 28. — Después de dar muerte a su madre, de 78 años de edad, puso fin a su vida Paulino Novotomero, de 43 años, en su domicilio de la calle Real. Parece ser que Paulino tenía perturbadas sus facultades mentales. (Cifra).

**ARDE UN MOLINO DE PAPEL**

ALCOY, 28. — Sesenta toneladas de paja, destinadas a la fabricación de papel, han ardió totalmente en un incendio que se

declaró anoche en el molino de fabricación de papel "Mezquita", en la barriada de Batoy, a cuatro kilómetros de la ciudad.

Los bomberos lucharon denodadamente con la espesa humareda durante toda la noche y mañana de hoy, hasta conseguir que el siniestro quedara reducido y no se propagara a las naves del edificio, ya que el fuego se inició en el interior del molino. (Cifra).

## RODAS DE ORO A DOCENAS

CAMBRAI, 28. — En el Ayuntamiento de Beauvois, que tiene 2.750 habitantes, se han celebrado ayer 21 bodas de oro y dos de diamantes.

La suma de las edades de todos los contrayentes es de 2.636 años. (Efe).

## LA FLUJA peirolera DE EE. UU.

WASHINGTON, 28. — La flota petrolera norteamericana es ahora la mayor del mundo, comprendiendo un veinticuatro por ciento del tonaje total mundial, según informa la Federación Nacional de Navegación estadounidense. (Efe).

## Mexico en BURGOS

### Dentro de 50 años Méjico no existirá

¿Si continúa hundiéndose, como ahora, a la velocidad de seis metros cada diez años

MEXICO. — (Servicio especial de la Agencia Efe).

Los tres millones de habitantes de esta capital se verán obligados a abandonar su ciudad antes de cincuenta años, como máximo, si Méjico continúa hundiéndose, como ahora, en un "pozo sin fondo" de destrucción.

Esta capital, que tiene cuatrocientos años de vida, se está hundiendo, en efecto, en suscimientos de seis metros cada diez años, aproximadamente. Méjico, construida en el lugar en que hubo un gran lago que fué drenado por los conquistadores españoles hace cerca de cuatro siglos, se ha venido hundiendo constantemente en los últimos veinticinco años, al desaparecer las vías de agua, ya que era precisamente la presión del agua bajo la ciudad la que servía para mantener firmes los cimientos de barro.

El ministro de Hidráulica, Adolfo Orive de Alba, cree que la ciudad sólo podría salvarse con el gasto de muchos millones, quizá de varios miles de millones de dólares. Orive de Alba ha informado que el hundimiento se vio acelerando en los últimos años. El no echa la culpa a los grandes edificios levantados en este decenio, sino únicamente al drenado irresponsable y sin restricciones de los canales que existían. Y según su programa, habría de emplearse precisamente un gran sistema de canales para introducir agua en el subsuelo de la ciudad a la misma velocidad que se va secando.

Otros ingenieros aseguran que ya es demasiado tarde para evitar la destrucción de la sección comercial del centro de la ciudad, y han aconsejado que el Gobierno prepare los planes de evacuación. Uno de ellos ha sugerido que se destruyan los rascacielos de la parte céntrica, que es la que mayor peligro ofrece, y que se levante un gran parque nacional en esta zona.

En los últimos años, los ingenieros mejicanos se han visto obligados a construir la mayor parte de los nuevos edificios de la capital con cimientos "flotantes". Se hundían grandes bloques de balasto en el barro y los edificios se levantaban sobre estos bloques. El edificio de veinte pisos de la Lotería Nacional se ha levantado, como otros varios, sobre unos cimientos de balasto junto a los cuales se tiene que tomar agua constantemente para mantener el edificio en posición vertical. Y aun así, los bloques se están hundiendo lentamente.

Belleza en el ritmo, gracia y delicadeza en los movimientos, que llevarán al espíritu estampas de bella armonía Eucación Física de la Sección Femenina.

Los laboristas advierten que en caso de volver al poder nacionalizarían de nuevo esas industrias y esa vez sí indemnizarían a los propietarios. (Efe).

La flota petrolera norteamericana es ahora la mayor del mundo, comprendiendo un veinticuatro por ciento del tonaje total mundial, según informa la Federación Nacional de Navegación estadounidense. (Efe).

# MUJER HOGAR

POR NUESTRA  
COLABORADORA

Magda Jiménez



## Habla mamá DOLORES.

Aun a trueque de pevar de lo que algunos califican de pedantería, hoy traigo a estas líneas una cita de Marco Aurelio —el gran filósofo que gobernó el Imperio romano—, para que refuercen cuanto quiero decirte después, contestando a tu carta tan llena de lamentaciones. Son solamente siete palabras, pero siete palabras que, asimiladas, pueden determinar nuestro destino. "Nuestras vidas son obra de nuestros pensamientos".

Si tenemos pensamientos felices, seremos felices; si nuestros pensamientos son desdichados, nosotros seremos desdichados también. Si el temor reina en nuestros pensamientos, tendremos miedo. Si pensamos siempre en el fracaso, fracasaremos. Si nos dedicamos a compadecernos, todo el mundo huirá de nosotros.

Tu verdadero mal está en la excesiva preocupación que tomas por tus problemas.

No quiero decir, ni con mucho, que no te inquietes por tus cosas y las cosas que te rodean, pero inquietarte no es preocuparte. ¿Que no ves clara la diferencia? Pues bien, trataré de explicártela: Inquietud por un problema significa estudiarlo, comprenderlo y adoptar con calma las medidas que conduzcan a su resolución. Preocuparse significa dar vueltas y vueltas inútiles alrededor del asunto. Al cruzar una calle de mucho tránsito, en las grandes ciudades, puedes y debes sentir la inquietud de los peatones que rodean a este acto; para ello, antes de hacerlo, miras a un lado y a otro para ver si vienen coches, y conociendo que es el momento adecuado, cruzas. Preocuparte sería estar al borde de la calzada examinando todos los peligros, recordando los accidentes de tráfico que han ocurrido y lamentando la serie de desgracias que pueden llegar hasta ti, así como refunfuñando por la mala organización del tráfico, sin decidirte a pasar al otro lado.

¿Ha quedado claro lo que quiero decirte?

En consecuencia, nada que no seas tu misma te llevará la paz al corazón y al espíritu. Nuestra paz interior, nuestra felicidad, dependen, no de donde estamos, qué tenemos o somos, sino únicamente de nuestra actitud mental. Por esto, si cultivamos pensamientos creadores de valor y serenidad, podremos disfrutar de un bello paisaje aun cuando sea desde nuestro lecho de enfermos.

do sea desde nuestro lecho de enfermos.

Si, aun cuando te sorprendas y hasta de momento te sientas más excitada por mi consejo, quiero decirte que pese a estar abrumada de problemas puedes cambiar tu actitud mental tan sólo con un esfuerzo de voluntad.

Es de sobra conocido el principio psicológico de que aun cuando la acción parece seguir al sentimiento, en realidad ambos van juntos. Por consiguiente, regulando la acción que cae en pleno dominio de la voluntad, podemos regular indirectamente los sentimientos que escapan de ésta. No podemos cambiar nuestras emociones por la sola decisión de hacerlo, pero sí podemos modificar nuestras acciones, y al hacerlo cambiaremos automáticamente nuestros sentimientos.

William James dice respecto a este tema: "Por consiguiente el camino voluntario de valor soberano para llegar a la alegría, si es que la has perdido, es actuar y hablar como si la alegría estuviese a tu lado".

¿Que no lo crees? Pues bien, pruébalo. Pon en tu cara una amplia sonrisa, alza la cabeza, echa hacia atrás los hombros, respira con calma y entona en voz baja una cancioncita. Pronto verás los efectos. No puede permanecer agobiado mientras se manifiestan los síntomas de una felicidad radiante.

Luego, cuando lo hayas ensayado, vuelve a escribirme y dime el resultado. Yo, sé que a ello habrás de añadir que has ganado en belleza y que tienes mayor número de efectos. ¿No crees que vale la pena de intentarlo?

## Usted puede luchar contra el insomnio

El secreto del sueño es la relajación muscular o mental. El ejercicio físico durante el día sirve para producir la relajación muscular; la mental sólo puede conseguirse alejando todas las preocupaciones, por lo menos media hora antes de acostarse.

Lavarse los dientes, capillarse el cabello, incluso bañarse (es indiferente que el agua esté caliente o fría), convencerán a su subconsciente (una vez acostumbrado a esta rutina) de que es hora de irse a dormir.

Puede usted tomar soporíferos, pero sólo ocasionalmente. Tomarlos en forma continua te producirá la necesidad de aumentar cada vez la dosis.

## Las mujeres americanas compran durante su vida 369 sombreros, 4.827 pares de zapatos y 582 trajes

Según un reciente informe, el tipo medio de mujer se casa a los veintidós años, ríe con su marido dos veces al mes, le amenaza por lo menos ocho veces durante su vida con regresar a casa de su madre y no lo hace jamás. Sobrevive cinco años a su marido y está convencida de que sus hijos son los más guapos.

En el curso de su vida pasa cuatro años fregando platos, tres años y ocho meses llamando por teléfono y cinco años hablando con sus amigas. Compra 369 sombreros, 582 trajes y 4.827 pares de zapatos. Es preciso señalar que se trata de una estadística americana.

# LA MODA MANDA

## Primeras colecciones de otoño

Las colecciones de sombreros salen a la luz como cosa tradicional, en París, una semana antes de la presentación de las grandes creaciones de los modistos. Este otoño e invierno los sombreros serán pequeños, inclinados hacia un lado de la cabeza y ligeramente drapeados. Los tejidos más empleados serán terciopelo, taupés y toda suerte de tejidos afealdados.

## HOJAS AL VIENTO...

La tarde se desangra lentamente empurpurando las nubes que flotan adormecidas sobre el azul del cielo.

También el río tiene color de sangre, y su corriente parece gemir, sollozando una pena eterna en su canto como el fuese río formado de lágrimas.

Los álamos mueven sus hojas plateadas como sacudidos por extraño temblor ante el misterio siempre renovado de la noche que llega y el día que muere.

El sauce, vencido de su propia tristeza, hunde sus ramas en el río, que inmutablemente se escapa de entre sus verdes dedos...

Sueña el toque de ánimas en una iglesia vecina y un pájaro parece gritar angustioso ante la luz que se va.

Nostalgia de algo en parte olvidado, recuerdo's imprecisos, asias infinitas y confusas, me envuelven como envuelve la sombra la loma violeta que romp la línea del horizonte...

Un día más que se marcha, un día perdido, un paso hacia el eterno reposo...

Y siento mis ojos llenos de lágrimas, nacidas de una honda tristeza que siento brotar en mi corazón, la tristeza de mi vida sin huellas, sin obra que diga que un día existí.

Los tejidos más  
empleados  
serán  
terciopelo,  
taupés y  
toda suerte  
de tejidos  
afealdados



1.—"Curson" gris guarnecido de pájaros hechos de plumas

## ¡PERDON, SENOR...!

¡Perdón, Señor!... Si por quererle poco quitadme de esta vida pasajera

que sólo te doler sea yo el eco, ¡pero no me pidáis que no le quiera!...

¿Que no le mire?... ¿Cómo remediarlo?

¡Dadme ceguera ¡óbrega y sombría!...

Mas tenerlo delante y no mirarlo ¡no lo pidáis, Señor, yo no pediré!

No es pido olvido, que olvidar no quiero. No es pido dicha, goce ni ilusión!...

Por vuestras llagas que con fe venero sólo con humildad pido perdón.

Mas, dejadme quererle hasta la muerte. Dejadme demostrarle convencida que en un corazón bueno, noble y fuerte puede un amor durar ¡toda una vida!...

¡No quiero recordar ya sus agravios! De que sufrí por él... ya no me acuerdo.

Si no puedo al morir besar sus labios, ¡dejad, Señor, que besé su recuerdo!

A. RAMOS

amarillas y blancas, presentado por Claude Saint Cyr.

2.—Tejado en terciopelo gris, cuyo fondo está hecho en piel de camello color natural. Modelo de Maud y Nano.

3.—"Taupé" de seda gris perla drapeado sobre la nuca. Nudo de grueso salín rosa pálido.

4.—"Calotte" de terciopelo negro, recubierto de un drapeado de jersey de seda negro. Delante, incrustación de fieltro coral. Maud y Nano.

5.—"Taupé" rojo inclinado sobre la oreja derecha. En el remate de la copa grueso lazo del mismo fieltro Jean Berthel.

6.—Fieltro azul pato drapeado hacia la derecha y adornado de gros-grain rosa. Jean Berthel.

7.—Terciopelo nylon, malva con gracioso corte en un lado, quedando ancha cinta de gros-grain negro como diadema.

# CUANDO LOS BUENOS PINTORES SON TAMBIEN EXCELENTES AMIGOS

## Luis Sáez y Jesús del Olmo cuelgan sus últimas obras en la Sala Municipal de Arte



En verdad que duele un tanto hablar de los amigos, porque el malintencionado siempre se halla dispuesto a la deducción de erróneas interpretaciones. Con Luis Sáez y Jesús del Olmo nos une esa amistad que otorga la edad misma y las aficiones comunes. Uno no será pintor ni jamás lo ha sido, pero siente la afición inédita y sabe de distingos y de apreciaciones. He visto pintar a estos dos valores de la joven pintura burgalesa en los tiempos difíciles de sus comienzos, cuando ellos embadurnaban lienzos y uno cuartillas. De allí, y de mucho antes, radica nuestra amistad. Por eso que a raíz de una exposición de ellos mida y calibre las opiniones por aquello que pueda tener un doble sentido, para algunos, cuando la realidad del caso es que en esos momentos el personaje crítico procura relegar la amistad a un secundario concepto y enfrentarse con la obra como si no conociera a sus autores. Eso es lo que he pretendido y creo haber logrado en parte.

Luis Sáez y Jesús del Olmo son dos casos típicos de siameses artísticos, pero cada cual con su innata apreciación pictórica, con su preferencia temática y con sus paletas fácilmente distinguibles. Trabajan juntos, pero no pueden decirse que la obra del uno sea remeado de la del otro. E incluso en la forma de su ejecución. Luis Sáez gusta del óleo, Jesús del Olmo se encariña con la acuarela. El uno va al paisaje, mientras el otro recurre a bodegones y flores. De vez en cuando ejecutan obra en común y es tal el parto alumbrado que resulta un tanto difícil deslindar en dos categorías artísticas.

Peró vayamos con la exposición por separado.

### LUIS SAEZ

Cuando Luis Sáez expuso, por vez primera en esta Sala, en la solapa del catálogo aparecía con nuestra firma una presentación. Hablaba de la forma de pintar de este artista, donde se percibía claramente el academicismo de siete años. De entonces acá Luis Sáez ha sabido digerir las enseñanzas recibidas y asimilar lo que creyó más conveniente para su forma de pintar. Y lo ha logrado en parte, porque estos lienzos que ahora cuelgan, ejecutados en su totalidad en los últimos meses, denotan la personalidad de su autor. Una personalidad que aún no está definida en toda su extensión, pero que tiene cualidades inmejorables para no bosquejar, sino dibujar su temperamento artístico. Ahí están, para corroborar nuestro aserto, esos retratos suyos pleróicos de frescura, cuajados de acierto y con esa movilidad que un poco más tratada lo-

grarán el propósito que él mismo apetece. Tiene un lienzo, el que figura con el número 1, que, sin querer, nos lleva a la forma de hacer de los antiguos maestros con las cualidades propias de un modernismo sin alharacas ni deformaciones patológicas. Varios retratos tienen el cariz que hemos señalado, y el resto de la exposición lo componen bodegones y flores tratadas con esa briolidad y ese acierto a que nos tiene acostumbrados el pintor.

### JESUS DEL OLMO

Si Luis Sáez tiene en su haber el brillante expediente de su paso por la Academia de Bellas Artes de San Fernando, Jesús del Olmo cuenta con su gran autodidactismo y su recio temperamento de gran pintor. Lástima que haya sido poca la exposición de este artista, porque sus cuadros no dan una visión exacta del contenido total de su obra. Son unas acuarelas maravillosas, que siguen la técnica nada fácil de los grandes maestros, con motivos de esta nuestra tierra y de esos otros donde la acuosidad del ambiente —de tan difícilísima aprehensión— queda plasmado sobre el papel en una impronta denotadora de ese buen acuarelista que es Jesús del Olmo. Tiene también unos retratos al pastel limpidos y

efectistas, sin que esta calificación quiera tomarse en otro sentido sino el que efectivamente tiene, dentro de cánones de la más pura ortodoxia pictórica, y otros retratos más a la sanguina. Esperamos otra exposición de este ar-



tista, más completa y numerosa, que demostrará —sin duda— su calidad y técnica, amén de ese dominio en el lienzo que Jesús del Olmo tiene y del que sólo hemos visto una referencia en esta su exposición.

FUYMA.

# Carnet de Sociedad

## PRIMERA COMUNION DE JESUS MARIA POSADA MORENO

En la mañana del lunes, en la capilla del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús de Soria, y de manos del superior de la Comunidad de Carmelitas Descalzas, padre Angel de Santa Teresita, recibieron el pan de los ángeles los niños Jesús María Posada Moreno, hijo de los Excmos. señores don Jesús Posada Cacho, gobernador civil de Burgos, y de doña Carmen Moreno de Posada, y Rafael Moreno Torres, hijo de nuestro distinguido amigo don Ricardo Moreno Navarrete y de doña Dominica Torres de Navarrete.

Se acercaron al comulgatorio el excelentísimo señor don Jesús Posada Cacho, su distinguida esposa y toda la familia de los comulgantes.

Con este motivo las familias de Posada-Moreno y Moreno-Torres recibieron infinidad de felicitaciones, a las que LA VOZ DE CASTILLA se une muy efusivamente.

Tan solemne acontecimiento se celebró en la intimidad familiar.

### ENLACE GOMEZ MASID-NEBREDA

Ante el altar mayor de la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real de esta ciudad, adornado con profusión de flores y luces, ha tenido lugar el enlace matrimonial de la distinguida señora María de la Esperanza Nebreda Vela con don Eloy Gómez Masid, comandante de Infantería, diplomado de Estado Mayor y profesor de la Escuela Militar de Montaña.

A los acordes de una marcha

nupcial hicieron su entrada en el templo los contrayentes; ella, lucida de precioso vestido de tulle blanco y velo de tul ilusión, del brazo de su padre y padrino, don Máximo Nebreda Ortega, profesor de la Escuela del Magisterio y procurador de los Tribunales, y dando el brazo a su hermana y madrina, doña María Gómez Masid.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el culto e ilustrado párroco de la feligresía, don Rufino Gómez Morcillo, quien dirigió a los contrayentes fervorosa y brillante plática sobre el sacrificio como base de la felicidad conyugal.

Ostentaba la representación del señor juez el hermano pellico de la contrayente, don José Antonio García de Cortázar, notario, y suscribieron el acta como testigos de novio, sus hermanas don Manuel y don Emilio, jefe de la Sección de Hacienda del Excmo. Ayuntamiento de Orense e Industrial de Vigo, respectivamente, y su sobrino, don Juan Gómez Pandullo, médico, y por parte de la novia, sus tíos don Ricardo Cuera Cámara, médico de esta capital; don Constantino Vela, propietario de Milagros, y don Lauretino Vela, Industrial de Madrid.

Los recién casados —a los que felicitamos cordialmente, así como a sus apreciadas familias— salieron de viaje de bodas por varias poblaciones del Norte de España y Portugal.

La educación de la mujer no es completa si no abraza la formación física: Educación

# Comienza sus tareas el Instituto...

(Viene de cuarta página)

que se desenvuelven bajo la opresión roja. Para ellos, afirmó, Burgos, como síntesis de España, se abre de forma materna y entrañable. Grandes aplausos acogieron sus palabras.

### CONTESTA UN ARGENTINO

Le contestó el alumno argentino doctor Agulla, quien agradeció la recepción que se celebraba en honor de los miembros del Instituto Jurídico, así como las palabras tan cordiales del alcalde. Manifestó su alegría por "volver a Burgos". Explicó en forma emotiva el sentido de esta expresión diciendo que para los argentinos venir a Burgos era retornar, porque Burgos había ido allí y permanecía en la obra de Juan de Garay, Salazar y Diego de Rojas, entre otros burgaleses. Y terminó diciendo que sólo por el hecho de encontrarse en Burgos se recibe a diario la mejor lección de Historia.

### PALABRAS DEL DOCTOR DEL ROSAL

Finalmente el doctor Del Rosal, decano de la Facultad de Valladolid y miembro del Consejo Receptor, intervino para reflejar con su característica elocuencia el alto sentido del Instituto suareciano. Hizo hincapié en que su intervención quería hacerla no en uso de los cargos que ostenta, sino en su doble condición de granadino —Granada, cuna de Francisco Suárez— y enamorado de la ciudad de Burgos. En clara visión refleja la importancia de aquellas ciudades, que guardan en su ser un recuerdo de historia o cultura gloriosa. Dentro de ellas destaca a Burgos de manera singular, afirmando que sobre ser como las demás, hito permanente, conserva "viva" la tradición. Explica cómo esta vigencia de la tradición sin querer se adentra y penetra en el que llega. Termina sus palabras, que han sido verdaderas sentencias definidoras, expresando su alegría por que rija los destinos de la ciudad un alcal-

de que, como éste, tiene tan exquisita y fina sensibilidad.

Prolongados aplausos acogieron sus palabras. Como final de la recepción los asistentes fueron obsequiados con una copa de vino español.

### CONFERENCIA DEL DOCTOR BENEYTO

A las ocho de la noche, en el Salón de Estrados de la Diputación, se celebró la primera lección de los Cursos a cargo del doctor Beneyto.

El doctor Stampa, de la Universidad de Valladolid, presentó, con elegante estilo, al doctor Beneyto como un "premio Víctor Manuel" del Colegio de San Cle-

Mujer, que pasas seis días de la semana en una oficina, ¿no sientes la necesidad de que el séptimo sea para tí de luz y de aire? Haz deporte con la Sección Femenina.

## Adquisición de terrenos para construir viviendas en Gumiel del Mercado

Ante el notario de Aranda de Duero, don Pelayo Hornillos, se procedió a la formalización de la escritura de compra de treinta mil metros cuadrados de terreno, pertenecientes a quince vecinos, en el pueblo de Gumiel del Mercado, para construir viviendas destinadas a obreros agrícolas.

Firmó la escritura, en nombre de la Delegación Nacional de Sindicatos, el delegado provincial, señor Antón. El importe de esta adquisición ha sido abonado al

fondo perdido por la Organización Sindical, con cargo al Plan Asistencial.

Las viviendas que se proyectan construir constarán de cocina, comedor, tres dormitorios y patio. mente de Botonia, y un erudito profesor no solamente jurista, sino, como corresponde a un borleonense, plenamente humanista. Dedicó un cordial saludo en bellísimas frases a Burgos, ciudad de gran solera humanista.

El señor Beneyto disertó en forma magistral sobre la "Fundamentación histórica del teologismo jurídico español", abriendo un horizonte de sugerencias para investigar el porqué de la floración de teólogos en Castilla y de juristas en el Levante español. Sienta la necesidad del conocimiento previo de la realidad en relación con la interpretación de la Historia. Se pregunta por qué la ciencia jurídica española está tan llena de teología. Examina el parecer de Hinojosa y expone la función consultiva que a los principios les prestan los teólogos y su espíritu sistematizador. Subraya el desplazamiento de aquella imagen del jurista creada por la baja Edad Media y estima que si las demás razones concluyen a un predominio teológico, hay que poner en este último para comprender el impulso y aun valorar el desplazamiento y la infidelidad intelectual de los juristas. Hace una exposición de la ciencia jurídica española en el siglo XVI y estudia sus características, así como sus fallos: la falta de preocupación doctrinal y la carencia de sentido histórico, advirtiendo que los juristas abandonan sus tesis intelectuales y van dejando un hueco que ocu-

pan los teólogos. La concepción jurídica, mal apoyada por las leyes de Toro, no encuentra ni ayuda que ni de los hombres de la Iglesia y los teólogos que bajó al campo del Debecho y dan a España días de esplendor. Termina diciendo que mientras los juristas sirven a los príncipes, los teólogos sirven a Dios y al cristiano, y el vestigio de la liturgia de Roma en ellos se hace burgia y pastadora de valores eternos. Al final fué acogido con grandes y calurosos aplausos.

### PROGRAMA PARA MAÑANA

En las Escuelas "P. Aramburu", a las nueve y media de mañana, el padre Eloy Gómez Masid, arrollará "Introducción al estudio de justicia del".

A las diez y media, seminario con distribución de trabajo.

Por la tarde, a las cinco, el profesor Beneyto expondrá en la ma monográfica "Fundamentación sociológica del mundo medieval".

A las seis de la tarde el mismo profesor dirigirá el seminario "Organización y líneas generales". Podrán asistir todos los alumnos matriculados, colaboradores oyentes y cuantas personas se interesen por estas tareas.

## Obras en la Iglesia de San Pedro de Tejada

Por una orden del Ministerio de Educación Nacional que ha publicado el "B. O. del Estado" se aprueba el proyecto de obras en la iglesia de San Pedro de Tejada, monumento nacional de la provincia de Burgos.

Belleza en el ritmo, gracia y delicadeza en los movimientos, que llevarán al alma estampas de bella armonía. Edición Física de la Sección Femenina.

¿EN SUS GRIFOS? ADOpte UN **SALVA - PLATOS** DISTRIBUIDOR. EXVAS. PRAVIA. CERA, 5. BARCELONA

# DEPORTES

## ALTAVOZ de OLIMPIADA

### Hoy comienzan las pruebas hípcas-Enrique Granados, clasificado en 400 libras-España vence a Brasil en polo acuático

**HELSINKI, 28.** — "Amado Mio" será definitivamente "Blasón" según definitivamente se de las monturas españolas en competición hípcica del torneo europeo, de tres días de duración, que comienza el miércoles, pero todavía hay dudas sobre si "Hurón" o "Poco" será el tercer caballo, según ha manifestado el jefe del equipo, Pablo Montoya.

Sobre "Amado Mio" correrá el comandante Fernando López o Ferrer; sobre "Blasón" irá el teniente coronel Joaquín Noguera. El capitán Beltrán Corrao montará a "Poco" o "Hurón".

"Tenemos grandes esperanzas en la prueba de tres días de duración. Los caballos están en excelente estado y si la suerte está de nuestros quedaremos bien clasificados", dijo Montoya.

En el premio de las Naciones, competición de salto, España derrotó a "Quoniam" y a "Quorum". Ambos figuran entre los más famosos saltadores de Europa.

El tercer caballo para las pruebas de salto será "Bohemio", que ganó el Gran Premio de Niza en 1951 y el Gran Premio de Dubái en 1950.

A "Quoniam" lo montará el comandante Marcelino Gavilán; a "Quorum", el comandante García Cruz; y a "Bohemio", el comandante Manuel Odoxas.

**ESPAÑA VENCIO A BRASIL EN POLO ACUATICO**

**HELSINKI, 28.** — El equipo de España de polo acuático ha vencido a Brasil por seis goles a cuatro.

Terminó la primera parte con empate a uno a favor de España.

La alineación española fué la siguiente: Ribera, Conde, Bazán, Castillo, Odoxas, Abellán y Subirana.

**OTROS RESULTADOS EN POLO ACUATICO**

Rusia, 3; Egipto, 3; Inglaterra, 2; Austria, 3; Suecia, 7; Argentina, 2; Hungría, 9; Alemania, 1; Italia, 5; Estados Unidos, 4; Bélgica, 4; Africa del Sur, 0.

**TAKACS (HUNGRIA) VENCE EN TIRO CON PISTOLA**

**HELSINKI, 28.** — El húngaro Takacs ha ganado la prueba olímpica de tiro con pistola sobre su rival, logrando la medalla de oro con 579 puntos.

En segundo lugar quedó K.R. también de Hungría, con 578 puntos.

El tirador español Nava Sautu totalizó 568 puntos, pero no se sabe su clasificación por quedar tiradores por efectuar su última sesión.

**RESULTADOS DEFINITIVOS EN GRECORROMANA**

**HELSINKI, 28.** — El resumen del Campeonato de lucha grecorromana, que ha terminado anoche, se establece en la forma siguiente:

Peso mosca. — Campeón, Gurevich (Rusia).

Peso gallo. — Imre Hodos (Hungría).

Peso pluma. — Jakob Pinkne (Rusia).

Peso ligero. — Chasane Safar (Rusia).

Peso mediodorado. — Miklos Szivas (Hungría).

Peso medio. — Gronberg (Suecia).

Peso semipesado. — Grondalu (Suecia-Finlandia).

Gran peso. — Kolkas (Rusia).

**ENRIQUE GRANADOS SE HA CLASIFICADO EN 400 METROS**

**HELSINKI, 28.** — El nadador español Enrique Granados se ha clasificado para la segunda vuelta en la prueba de natación sobre 400 metros.

**ESTADOS UNIDOS DERROTA AMPLIAMENTE A RUSIA EN BALONCESTO**

**HELSINKI, 28.** — El partido de baloncesto entre Estados Unidos y Rusia ha terminado con una victoria fácil de los norteamericanos por 86-58.

**El Real Madrid va en cabeza del torneo de Venezuela**

**El domingo empató a 1 con Millonarios**

El partido Millonarios-Madrid, penúltimo de la Copa Venezolana y decisivo para ambos conjuntos, se jugó el domingo ante más de 25.000 personas, en el estadio de Caracas. El primer tiempo terminó con empate a cero. En la segunda parte Pabñio protesta las decisiones arbitrales. Hubo después un incidente entre el delantero centro español y Di Stéfano, suspendiéndose el juego durante veinte minutos. El árbitro se ausentó del campo, queriendo expulsar a ambos jugadores, pero volviendo después de su acuerdo. Marcó primero Millonarios, Joseño reemplaza a Olsen. A los 30 minutos un arrollador avance del Madrid es coronado con un magnífico gol de Molowny. Con empate a uno finaliza el partido.

El Madrid ha jugado su mejor encuentro en este torneo. Su alineación fué:

Monso; G. Alonso, Oliva, Navarero; Muñoz, Zárraga; Olmedo, Olsen (Joseño), Pabñio, Molowny y Cabrera.

**Carrera ciclista organizada por el Club Ciclista Buralés**

**RECORRIDO: BURGOS-BRIVIESCA-PANCORBO-PUENTE-LARRA-MIRANDA-BURGOS, 175 KMS.**

**CLASIFICACION:**

1. Absoluto: JOSE ESCOLANO, sobre B. H.

LOS GRANDES TRIUNFOS, PARA LAS GRANDES MARCAS

LAS PRIMERAS EN LAS DIFICILES PRUEBAS, SIEMPRE BICICLETAS B. H.

Delegación: **COMERCIAL VELO-MOTO**

Vitoria, 11. Teléfono 2023

Argentina, 100; Bulgaria, 56. Francia, 68; Uruguay, 66.

**TRIUNFO HUNGARO EN NATACION FEMENINA**

**HELSINKI, 28.** — Resultados de la prueba de 100 metros libres de natación femeninas:

1.—Szoke (Hungría), un minuto, 6 segundos y 8 décimas.

2.—Termeulen (Holanda), un minuto y 7 segundos.

3.—Temes (Hungría), un minuto, 7 segundos y una décima.

4.—Harrison (Africa del Sur), mismo tiempo.

5.—Alderson (Estados Unidos), mismo tiempo.

## Toros y toreros

### RAFAEL PEDROSA GANA «OREJA DE ORO» E J LA PLAZA MADRILENA

**MADRID.** — En la plaza carabanchera de "Vista Alegre" se lidiaron seis novillos de don Celso del Castillo. Felipe Escobedo fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo. Ernesto García, mejicano, fué aplaudido. Chicho Izquierdo fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo. Ruben Rojas "El Jarcho", se mostró valiente. El burgalés Rafael Pedrosa, ejecutó una faena muy artística y al final fué muy ovacionado y dió la vuelta al ruedo, saliendo a saludar al torero. Diego Arenas, de Méjico, también fué aplaudido. La oreja de oro, que se concedía al que estuviese mejor, fué adjudicada a Pedrosa, que al final fué sacado en hombros. (Cifra).

### La primera etapa de la carrera nacional patrocinada por el Ayuntamiento fué ganada por el aragonés Escolano

**Paulino Cuevas fué el primer burgalés clasificado**

Organizada por el Club Ciclista Buralés y patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento de Burgos, se disputó, sobre el recorrido Burgos-Puentelarra-Miranda de Ebro-Burgos (178 kilómetros), la etapa, organizada para disputar una hermosa copa, donada por la Corporación Municipal burgalesa. El próximo domingo, día 3, se disputará la segunda etapa, entre Burgos-Aranda de Duero y Burgos.

A las siete y trece minutos se dió la salida a los veinte corredores inscritos, quienes marcharon en pelotón hasta las inmediaciones de Castil de Peones. Aquí escaparon a fuerte tren José Escolano y San Emeterio, logrando pron-

to una considerable ventaja sobre el pelotón, mientras éste continuaba sin inmutarse por la fuga.

La entrada en Miranda la hacen Escolano y San Emeterio, con una ventaja de once minutos sobre el resto de seguidores, todos los cuales llegaron en compacto pelotón.

En representación del Excelentísimo Ayuntamiento de aquella ciudad burgalesa, recibió a los miembros del Jurado y participantes don Francisco García y don Jesús Asenjo, entusiastas deportistas, quienes habían preparado un magnífico control. Por medio de un servicio de allavoces se fué informando al público de los detalles de la llegada, y bellísimas señoras hicieron entrega de ramos de flores y premios en metálico a los dos primeros clasificados.

Tras una hora de descanso se reanudó la carrera, dándose la salida en primer lugar a San Emeterio y Escolano, entre una atronadora salva de aplausos, y a los once minutos, al resto de participantes. Los dos primeros continuaron pedaleando a fuerte tlea, sin que sus seguidores intentaran siquiera reaccionar y acortar distancias.

No dió más de sí la prueba y la entrada en Burgos, donde en la calle de Vitoria se había congregado numerosísimo público, que guardó perfecto orden, se hizo por el siguiente orden:

Primero. — José Escolano, en 5 horas, 4 minutos y 47 segundos.

Segundo. — Julio San Emeterio, en el mismo tiempo.

Tercero. — Jesús Morales, en 5 horas 15 minutos y 24 segundos; seguido de José Lahoz, Jesús Madrazo y Paulino Cuevas, todos en el mismo tiempo.

Séptimo. — José Luis Talamilla, en 5 horas 17 minutos y 32 segundos.

Octavo. — Agustín Carrasco, en 5 horas 18 minutos y 2 segundos.

Noveno. — Amando Vicario, en 5 horas 20 minutos y 48 segundos.

Décimo. — Pedro López, en 5 horas, 21 minutos y 4 segundos.

Undécimo. — Teófilo González, en 5 horas, 28 minutos y 29 segundos; seguido de Félix Pérez, Andrés Galarón, Manuel Saldaña y Luis Pastor, todos en el mismo tiempo que González. En décimosexto lugar se clasificó Bivenido García, con 5 horas, 32 minutos y 50 segundos.

Se retiraron por diversas causas tres participantes y otro fué descalificado por el Jurado, por agarrarse a un coche.

La prima de 50 pesetas, donada por don Mariano Santos, para el primer burgalés que coronase el alto de "La Brújula", fué adjudicada a Paulino Cuevas.

**VALENCIA, 28.** — Cuarta corrida de toros. Plaza llena. Seis toros de Lassarra.

Luis Miguel Dominguín, en su primero, consigue adonarse. Mató de tres pinchazos y una entera (ovación y vuelta en medio de bastantes protestas del público). En su segundo, estocada casi entera y descabello al primer golpe (ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas al ruedo y saludos).

Litri, en su primero, no consigue lucimiento. En su segundo, se limita a trastear. Mata de una estocada (pitos).

Manolo Vázquez mata de media estocada y descabello al segundo intento (ovación, una oreja y vuelta). En el que cierra plaza, faena alegre y vistosa, al son de la música, para un pinchazo, media y descabello el segundo golpe (ovación).

**TRIUNFO DE ACITO LOPEZ EN EL FESTIVAL DE VILLARCAYO**

El día de Santiago debutó en Villarcayo el novillero Acito López, causando una excelente impresión por su buena clase de matetero, así como en los demás órdenes de al lidia. A su primero lo recibió con cuatro verónicas de mucho temple y garbo torero, rematando con media. Ovación.

Con las banderillas fué muy aplaudido; comenzó la faena de muerte con quietud y mando, en la que destacaron dos series de derechazos muy toreros. Mató de un pinchazo y media estocada, por lo que oyó una gran ovación.

En el segundo novillo estuvo superior, dejando el recuerdo de una faena llena de gracia y dominio. Dió dos tandas de redondos citando de frente y de lejos, las cuales remató con adornos impecables. Ovación; petición de oreja antes de entrar a matar, sigue valiente y torero, con pasos de todas las marcas entre aclamaciones y música, termina de un pinchazo y una estocada entrando muy bien, de la que rueda el bicho sin puntilla. Ovaciones, dos orejas y petición de rabo y salida a los medios.

**Clasificación**

Real Madrid.	5	2	3	0	13	7	7
Botafogo.	5	2	3	0	16	9	7
Millonarios.	5	1	3	1	10	9	5
Lasalle.	5	0	1	4	6	20	1

# DEPORTES

## El domingo se celebró la asamblea del Burgos C. de F.

Los socios acuerdan por unanimidad permanecer en Segunda División.  
Con gran entusiasmo se iniciaron valiosas aportaciones en metálico

En el Gran Teatro se celebró el domingo la anunciada asamblea del Burgos C. F., a la que acudieron gran número de socios y aficionados, que llenaban totalmente el amplio patio de butacas y parte de las localidades superiores.

Presidió don Tomás Rodríguez, acompañado de miembros de la anterior Directiva, que, con este motivo, quedaron confirmados en sus puestos.

Hizo uso de la palabra don Tomás Rodríguez para decir que el objeto de esta reunión general era el de poner en conocimiento, de un modo oficial, que hace días fué llamado por la Federación Guipuzcoana para asistir a una reunión de presidentes de clubs de categoría nacional.

"En esta reunión —dice— se trataron, entre otras cosas, tres asuntos que nos afectan de modo directo.

"El primero es que la Federación Nacional nos comunicó de un modo oficial, el derecho que le asista al Burgos a jugar en Segunda División, a cuyo efecto se tiene que escribir una carta de aceptación antes del día 31.

"Segundo, que de jugar en Segunda División lo haríamos en el grupo Norte y que sería necesario realizar diversas reformas en Zatorre que consistirían en una serie de obras en el terreno de juego, casetas y accesorios de jugadores.

"Tercero, comunicarnos que para figurar en esta competición de Liga tenemos necesidad de tener saldadas todas las cuentas con jugadores y Federación antes del día 31".

Hecho este planteamiento, la asamblea se pronunció rotundamente por jugar en Segunda División.

A continuación don Tomás Rodríguez hace detallada exposición y estudio económico

### El Sevilla y D. Cali empatan (2-2)

CALI, 28. — El partido entre el Sevilla y el Deportivo Cali ha terminado con empate a dos tantos.

Se ha producido una serie de incidentes entre los jugadores, abandonando el Sevilla el terreno de juego siete minutos antes de terminar el partido.

### ¡Máquinas de escribir por 125 pesetas!

No es una propaganda más, sino una realidad. La HOGAR en su nuevo modelo, provista de cinta especial, no tiene rival en su tipo. Es la más barata y útil dentro de su sencillez enmarcada en su precio. Su velocidad es muy superior a modelos anteriores. Dispone en la actualidad de cambio automático de letras a signos. El mejor elogio lo hará usted mismo. Su carro admite papel de 25 centímetros de ancho. Un acierto en pro de la escritura mecánica. Haga su pedido hoy mismo, incluyendo este anuncio, y tendrá derecho al precio de propaganda: 125 pesetas. Las servimos a reembolso de su precio, más embalaje, contra tación-orden. Dirigirse: JENARO CALATAYUD. Calpe (Alicante).

de la temporada próxima y dice que pensando en que los socios aumenten a 2.500 —anteriormente sólo había 1.237— y que las taquillas se dupliquen en relación con años anteriores, quedará un déficit anual de 600.000 pesetas, que es lo que vienen importando los fichajes. Es decir, que con todos los ingresos que se obtengan se podrán atender nóminas de jugadores, desplazamientos, pago de primas, alquiler de campos, materiales, derechos arbitrales, etc., pero no será posible amortizar una sola peseta para la atención de los fichajes, que en este año se incrementan con las obras necesarias a realizar en Zatorre. Por ello dice que aun contando con el apoyo de las autoridades —siempre magnífico— no podrá llegarse a cubrirse esa cantidad, que ha de arbitrarse con el apoyo de todos, no sólo con la de los directivos, que ya han comenzado por avalar un crédito a fondo perdido para realizar fichajes ya efectuados. Para proseguirlos y que no se malogren otros que hay en perspectiva, señala la urgente necesidad de llegar a unas fórmulas que permitan lograr algún auxilio eficaz.

Ante esto se propone la creación de diversas comisiones, que en principio quedaron allí mismo constituidas, con el ofrecimiento de diversos socios.

Intervinieron después varios señores socios, exponiendo ideas orientadas a la mejor solución de los problemas económicos. Don Juan José Peralta propuso la creación de una cuota especial para los socios, propuesta que fué acogida con entusiasmo, y allí mismo se inició la recogida de cantidades. Otra propuesta solicitaba el cambio de colores del club. En un clima de verdadero entusiasmo y optimismo se dió por finalizada la asamblea, que ha dejado demostrado cómo la población vibra deportivamente junto al equipo de la ciudad. A la salida del local los socios depositaron su donativo, aportación que se realizó con bastante desprendimiento, salvo algunas escasas individualidades, como la de un árbitro local, que muy altruista, donó 0,45 céntimos. Lo recaudado por donación

espontánea ascendió a cerca de 10.000 pesetas.

Nos consta que a ningún burgalés le ha pasado por alto la importancia que para la ciudad supone el ascenso del Burgos a Segunda División, categoría a la que el club titular de la ciudad ha venido aspirando con entusiasmo desde hace diez temporadas en que fué incluido en categoría nacional. Pero este merecido ascenso, que colma tantos anhelos, lleva consigo unos deberes ineludibles. La extensión que el fútbol ha alcanzado en nuestro país encierra en su amplia popularidad mucho del prestigio deportivo de cada lugar. Y este prestigio es el que debemos guardar y sostener por cuanto se refiere a nuestro Burgos. Como ningún burgalés ha de considerarse ajeno a este deseo, lógico es que su cariño a la cosa local se manifieste de la manera más eficaz para ayudar al club. ¡Todos los burgaleses unidos en esta simpática tarea de situar nuestro deporte en lugares de privilegio!

En la asamblea celebrada el domingo estuvieron presentes representantes destacados de todos los estratos de la ciudad. Sean éstos y los particulares los que, con su valiosa ayuda, logren consolidar lo conseguido después de varios años de lucha deportiva noble y leal. Que así el prestigio deportivo de Burgos servirá de orgullo a todos, absolutamente a todos los burgaleses, como aportadores a este logro.

### El equipo de tiro nacional de Burgos logra un destacado segundo puesto en las tiradas de Vitoria

En la primera salida realizada, un equipo de la representación de Tiro Nacional de Burgos ha obtenido un señalado triunfo al clasificarse en segundo lugar en la tirada interprovincial celebrada el pasado domingo en la querida ciudad de Vitoria, trayéndose una hermosa copa.

El primer lugar correspondió al equipo de Logroño, bien preparado y con tan buenas armas como acopumbra presentarse. Nuestro equipo quedó por delante de los veteranos de Eibar, Vitoria y San Sebastián; estuvo formado por don Raimundo Udaeta, don Santiago Fernández-Villa, don Tomás López Bravo y don Antonio Fernández Calvo, quien se llevó el tercer premio.

Es de esperar que con más entrenamiento y, sobre todo, con armas apropiadas, figure Burgos en cabeza en próximas competiciones.

Al presidente de la Sociedad Deportiva Vitoriana, don Jaime Ozores, se le impuso la Medalla al Mérito Deportivo y colmó de agasajos a la Federación Burgalesa.

### PERFIL DEL DIA

## De todos modos puede jugarse al fútbol

Remitidos por un viejo camarada, hoy residente en Colombia, recibimos varios recortes de la Prensa de dicho país, en los que se recogen las impresiones críticas suscitadas con motivo de la presentación del Sevilla, en cálidos elogios para los sevillistas, por su buen juego y su temple de españoles; pero de todos los comentarios que obran en nuestro poder, es el siguiente el que más nos interesa recoger:

"Viendo jugar primero al Real Madrid, y luego al Sevilla, ni desde el punto de vista técnico, ni del simplemente psicológico, podría decirse que ambos teams per-

tenecen al mismo país. Ni ambos de común más que una ballesterosidad en ambos naturales en procedimientos y en el modo de hacer efectivo el juego diametralmente opuestos. La el Real Madrid tiene en su juego el Sevilla lo posee en ardor y frente. Los andaluces ligan largo, mientras los madrileños hacen sobre corto; pero en la clásica y famosa velocidad de la clásica es igualmente positiva y gruesa. Los dos juegan bonito espectacularmente al fútbol en estilos que nos eran desconocidos que prueban que con hombres inteligentes y bien adiestrados, todos modos puede jugarse al fútbol. Unos y otros han sido la realización del gran juego español nuestro país, y puestas a elegir no sabríamos con cuáles de ellos quedarnos como modelo".

### Resultados de los partidos «Copa Diputación»

SESA "B", 1; C. D. Jocista, 1.  
Arlanza F. J., 0; C. D. Vadillo, 2.

### Llamamiento a los luchadores

Se pone en conocimiento de los luchadores adscritos a esta Federación, que hoy, a las ocho y media, deberán encontrarse en el local social, plaza de José Antonio, número 9, segundo, para tratar de asuntos que interesa.

## ANUNCIOS OFICIALES

### SUBASTA VOLUNTARIA

Se celebrará en Burgos, el día 14 de agosto del año en curso, a las once de su mañana, la de:

"Una casa sita en la calle de Salas de esta ciudad, con el número 10, midiendo una extensión superficial de 25 y medio pies de línea por 36 de fondo, equivalentes a 925 metros cuadrados. Linda al Sur, por donde tiene la entrada con calle de Salas; al Norte o espalda, con jardín de los rederos de don Bernardo Carbonell; por la izquierda con calle de Este, casa de Juan Santamaría, y por la derecha con calle de Oeste, con otra de Julián Martínez". Entre la casa y el lindero Norte existe un patio.

La licitación mínima de la casa con sus anejos y dependencias es de 85.000 pesetas y se halla compuesta de planta baja y dos pisos.

La subasta se celebrará en el despacho del abogado de este ilustrado Colegio de Burgos don Enrique de Yruegas, domiciliado en la calle de Huerto del Rey, 10, segundo.

Toda la documentación correspondiente a la propiedad de referida finca se halla a disposición de quienes interesen en referido despacho.

# DE LA PROVINCIA "Decíamos ayer..."

## Pancorbo

RELIGIOSAS

Con la solemnidad de años presenciales y la asistencia de público característica se celebró el día del mes en curso la comedia del Santo Cristo del Barrio. La mañana tuvo lugar una solemne misa con sermón, que estuvo a cargo de nuestro celoso y activo párroco, don Justino Losa, con la afluencia y fervor característicos nos habló de la devoción a la santa Cruz, encomendando a la numerosa asistencia a perseverar en la devoción a la cruz. Por la tarde hubo un concurrido rosario, final del cual se organizó un concurso baile en la cancha de la escuela, acompañado de numerosas bailarinas meriendas. Fue gran la afluencia de forasteros, en particular jóvenes.

## DIA DE LA EXALTACION DEL TRABAJO

El día 28 de julio se organizó una gran conmemoración de la gesta del Alamiento. Al final de la tarde, y ante la cruz de los cafetales, el camarada Castillo, jefe local de P. E. U., pronunció unas palabras recordando la fecha. A continuación, y durante las primeras horas de la noche, hubo baile en la plaza.

## NACIMIENTOS

Ha dado a luz con toda felicidad dos hermosos gemelos (niño y

## Confirmaciones en la parroquia de San Lorenzo

Esta tarde, a las cinco, el eximio y reverendísimo señor obispo de la Diócesis realizó una visita pastoral y administrará el sacramento de la confirmación en la iglesia de San Lorenzo el

## VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PARA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL QUE POR 100 DEL SENALADO EN LA TASA MAQUINA punto de 60 centímetros, siete golpes palanca, 11.500 pesetas; de 70 centímetros, 12.500; de 80 centímetros, 13.500. Cinco años garantía y servida a domicilio. Dumar, Leganitos, 39. Madrid.

## VARIOS

TUBOS de cemento, de urealta y de gres, San Pedro y San Felices, 12. Puente Cabeaga, Burgos. COMPRO chopper o pinar mediano. Escribir con detalles. Moneda, 13. Burgos.

## COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION La ley de 10 de febrero de 1948, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. IMPORTANTE Compañía Seguros precisa agente bien impuesto. Informes, Moneda, 13

niña) la señora de Hedefonso Busto, Mercedes España. Felicidades.

## OBITO

Tras larga enfermedad, ha fallecido don Odón Ruiz. Testimoniamos a sus familiares nuestro profundo pesar.

El Corresponsal

## La revuelta de Anchieta

(Viene de páginas centrales)

no podía hacerse esperar. De los evadidos de Anchieta sólo restaban unos cuantos, condenados de nuevo a la prisión. Ya era muchísimo que a lo largo de un par de semanas hubieran traído en jaque a las autoridades de Sao Paulo y al Ejército nacional. Finalmente, el gran cerebro de la insurrección se declaró vencido, y su rendición cerró uno de los episodios más lamentables de la historia penitenciaria del Brasil. Faltaba, eso, si, la reacción oficial, de la que nos ocuparemos seguidamente.

## Mi ofrenda...

(Viene de páginas centrales)

amor a una vida tan afanosa.

Todos los seres apasionados por el deseo ardiente de una revolución total, debemos inclinarnos respetuosamente ante el féretro que contiene los restos de una mujer joven que, conociendo el dolor y las privaciones en su propia carne, defendió como nadie la bandera de la justicia social.

El pueblo argentino, tus "descamisados", te lloran hoy con profundo dolor. ¡Que Dios te haya acogido en su seno!

...que —parodiando al gran fray Luis— lo nuevo matará a lo viejo, siquiera el concepto de lo nuevo y de lo viejo en estos revueltos tiempos, solamente alcance la distancia breve de un trémino de décadas y aunque la muerte sea transitoria —y por tal no muerte, sino pasajero oscurecimiento— como es la ley del mundo que ocurre con los valores eternos. Por ello, en su raíz amarga, halla un punto de consuelo basado es la rectificación que impondrá un mañana mejor, la visión que hoy hemos tenido de uno de los rincones predilectos del que fué jardín y paseo directo nuestro.

Era en febrero de 1940. El mes, ya no era el antiguo febrerillo el loco, que intentaba enardecer su sangre congelada por el invierno, con el fuego de los balotazos de máscaras maceradas en alcohol barato. El Carnaval difunto ya empezaba a tener en el recuerdo ese sabor medio acre medio amargo, que tienen todas las cosas vivas. Yo me asomaba por primera vez a Castilla la madre, y llegaba a su ciudad más representativa, en invierno, en un febrero que ya no era el febrerillo loco, que pudiera poner sobre las llagas del espíritu el bálsamo de su banalidad y aturdimiento en una acción sedante y benéfica.

**A PLAZOS** Relojes  
CON CERTIFICADO DE GARANTIA  
PIDE CATALOGO ILUSTRADO GRATIS  
**ROTVAL** APART. 374 MADRID

¡MADRE! Piensa que cada niño que muere, puede ser un santo, un héroe, un sabio, que pierda la Patria, o, simplemente, un español, que, como nos dijo José Antonio, "es una de las pocas cosas serias que se puede ser en el mundo".

Pero esto pudo hacerlo y lo hizo el paisaje suburbano de la ciudad. Y el que se extiende tras pasar el puente de acceso a la urbe y a la margen izquierda de su río que la parte por gala en dos, fué, con sus neblinas, son la noble y sencilla traza geométrica de su primera avenida toda verde y gris, el remanso propicio, donde buscar y hallar la serenidad y la paz que por entonces necesitábamos.

Y por eso, instintivamente, por un imperativo del espíritu, gozamos largas horas del lugar y llegamos a amarle con ese exclusivismo de lo que nos adjudicamos como nuestro.

Los hondos estados anímicos, riman a maravilla con el medio ambiente que nos rodea en un determinado momento. Cuando el estado y el ambiente coinciden en la pequetísima aspá que marca el centro de una circunferencia—circunferencial; sin principio ni fin; como las reacciones del espíritu; como las voliciones cerebrales—.

Conocíamos el localismo "siriuri", pero hasta no llegar al conocimiento personal, directo, de este trozo de jardín burgalés, no pudimos calar hasta su entrañable honda y tierna el significado de intimidad cariñosa que el nombre tiene. Paralelo de silencio blando, de las neblinas suaves que esfumman con gradaciones infinitas del color, los más inmediatas perspectivas. De la humedad tibia que rezumaba la tierra al paso retardado de nuestros pies.

Y paralelo también, entre las dos hileras de árboles levantan tanto sus lisos y desnudos troncos, que allá arriba, se curvaban en ramas, hasta coincidir en agudo arco. Viéndolas se comprendía el punto ideal e imaginativo del arte gótico que luego floreció en avenidas de las naves catedrales.

sus hermanas menores. Así como su ornamentación arrancó de la campera y humilde hoja de cardo.

Y el suelo embebido de agua; y los trócos vestidos de verdigris apagado, y las inconsútiles vedijillas de aire acuoso enredándose entre las altas ramas, qué armónica maravilla del color y del ambiente componían para una retina sensible que fuera pasando lentamente, desde lo gris del cielo, hasta el verde delicadísimo del césped, rival victorioso del más depurado y exquisito que para su representación y ornamento consiguiera nunca lograr, la verde y arábica Granada!

Apartado del natural y ruidoso desenvolverse cotidiano de la ciudad con su áspera lucha por el material vivir, esta entrada a la izquierda de la Isla era un remanso de paz donde, a solas, poder fortalecer el espíritu. Y era como un símbolo. Como esas pequeñas hierbas y esas florecillas que brotan entre las hendiduras de una muralla o un recodo, por sobre la áspera dureza de la piedra, simbolizan el eterno perdurar de lo sencillo y lo humilde.

Ahora el lugar ya no es lo que fuera. Hemos vuelto a él sin casi reconocerlo. Los árboles talados. El suelo removido. Las verdes alcatizas desaparecidas, y en su lugar, montones de grandes tajos de un hondo pardo segruzco, despojos de una obra del subsuelo, grandes hoyos a los que se asoman raíces antes ocultas. Y entre toda esta desolación un solo arbolito, un boj recortado, ya medio perdido la sitúa que le dió la amorosa mano jardinera, se yergue con el dramatismo de un viejo monarca destronado, condenado a vivir en una patria que ya no es la suya.

Al volver a ver este trozo del jardín, he sentido una punzada en el corazón.

Mariano P. NAVARRO

# ANUNCIOS BREVES

TARIFAS. — Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

SE necesita un bobinador y una bobinadora electricistas. Informes: Oficina Colocación.

## GANADOS Y APEROS

SE vende o alquila una trilladora Ajuria núm. 1, quince días de uso, elevador y lanzapajas, motor auto-triaector, 25 H. P. Se puede ver funcionar. Tratar, con Rufino Martínez, Mendavia (Navarra).

REGAD con motores-bombas económicos, garantizados, de "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

VENDO dos segadoras Cormick y Deering, en inmejorable estado, baratas; contesto cartas. Villatbarba (Valladolid). Andrés Oliveros.

## TRASPASOS

PLAZA Vega local amplísimo, renta 175 mensuales, apropiado bar o restaurante. Económico. Prigo. (P. Gómez).

TRASPASO bar, sito inmejorable, haciendo esquina dos calles, con vivienda; ventas fabulosas, alicorres completos. Urge, ausencia. Precio, 100.000. Facilidades. Prigo. (P. Gómez).

MEJOR zona traspaso librería-papetería, buen escaparate, trastienda, muchas ventas. 27.000. Prigo. (P. Gómez).

SE traspasa bar con vivienda, bien situado. Razón: Ignacio Palacios. Merced, 5.

TRASPASO frutería con piso, renta mínima 12.000. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

CARRETERA, paso obligado, traspaso comestibles, muchas ventas, 25.000 pesetas. Prigo (P. Gómez).

TRASPASO local apropiado garage. dispone teléfono. 50.000 pesetas. Prigo (P. Gómez).

TRASPASO charcutería, ventas enormes, por no poderlo atender, muy barata, renta ínfima. Prigo. (P. Gómez).

## AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO motor 2 H. P. y circular. Razón, esta Administración.

TURISMO 9 H. P., impecable estado, adecuado médicos, veterinarios, viajeros, muy barato, vendo. Moneda, 13.

M. G. turismo 9 H. P., válvulas en cabeza, desmontable deportivo, bien calzado, muy barato, cedo. Informes, Moneda, 13.

APROPIADO médicos o viajeros, vendo topolino, estado inmejorable. Buen precio. Informes, Moneda, 13.

TURISMO Servicio Público Chevrolet, tapizado, ruedas y motor recién reparado. Vendo o cambio por camión. Informes, Moneda, 13.

CAMBIO fábrica, buenas producciones, por dos camiones de acetal pesado. Informes, Moneda, 13. Burgos.

CAMIONETA Chevrolet 21 H. P., vend, muy barata. Moneda, 13.

OPEL 13 H. P., cuatro marchas, cinco ruedas nuevas, matrícula de prueba, vendo. Moneda, 13.

CAMIONETA Ford, 17 H. P., vendio urgente. Moneda, 13.

AUSTIN coche 7 H. P., vendo baratísimo, o cambio por moto. Moneda, 13.

CAMION Studebaker, J-15, como nuevo, vendo muy barato. Informes, Moneda, 13.

TURISMO Ford 8 H. P., todo impecable, toda prueba, vendo económico. Moneda, 13.

CAMIONETA Italiana Fiat 618, vendo, máxima prueba, dos cajas. Moneda, 13.

## COMPRA-VENTA DE FINCAS

VENDO pisos en San Francisco, 12. Razón: Calle de Britescá, 22, primero, izquierda, de 1 a 2'30 y de 7 a 9.

AGENCIAS transportes! Dispongo local libre, cerca estación, 450 metros con piso desocupado. Rápidamente, urge vender. Informes, Prigo. (P. Gómez).

SOLARES excelentes para construcción en Vitoria. Medidas ideales. Gran oportunidad para contratistas y capitalistas que quieren hacer bien su dinero. Informes, en Gestoría Administrativa, Estación de Autobuses. Teléfono 2802. Vitoria.

SAN Juan, piso cinco habitaciones con planta baja, adecuada bar o restaurante, cedo rápidamente. Todo libre, 200.000 pesetas. Prigo. Moneda, 13.

CARRETERA, Madrid, vendo piso libre, tres habitaciones, buen precio. Cedo a Prigo. (P. Gómez).

CALLE principal, cerca estación, vendo local haciendo esquina, libre. Precio oportunidad. Prigo. (P. Gómez).

PARCELAS de 200 metros cada 20.000 pesetas. Barrio San Pedro. Prigo. (P. Gómez).

CHALET vendo paseo la Quinta, cuatro mil metros terreno. Libre. Muy barato, cedo. Prigo. (P. Gómez).

1.500 metros vendo solar cercado, calle San Pedro Gardena. O cambiaría por piso libre grande. Prigo. (P. Gómez).

OCASION única. Vendo 32.000 metros, Vadillos, 40 pasadas metro. Apresúrese. Prigo. (P. Gómez).

SAN Julián, vendo piso libre, cuatro habitaciones, baño, 60.000 pesetas. Prigo. (P. Gómez).

CALLE Delicias, vendo solar con planos. Buena orientación. Consulte precio. Prigo. (P. Gómez).

PROXIMO capital, vendo 30 fanegas, parte libres, coto redondo, árboles frutales, vñedo, económica. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

CAMINO cementero, vendo huerta 10.000 metros. Buen precio. Prigo. (P. Gómez).

TRES comercios vendo su inmueble, buenas producciones. Baratos. Prigo. (P. Gómez).

# Medio millón de argentinos desfila ante el cadáver de doña Eva Perón

(Viene de primera página)  
se amontonan los paraguas e impermeables, así como otros objetos perdidos por la multitud.

**MUERE DE UN COLAPSO**  
BUENOS AIRES, 28. — El antiguo subsecretario del Ejército, general Juan Esteban Vacca, sufrió un colapso ante el féretro que contenía los restos de doña Eva Duarte de Perón y falleció poco después. (Efe).

**PESAME DE SU SANTIDAD**  
CIUDAD DEL VATICANO, 28. — El Padre Santo ha enviado al presidente de la República Argentina su sentido pésame por la muerte de su esposa, doña Eva Duarte de Perón. (Efe).

**MENSAJES DE LOS JEFES DE ESTADO**  
BUENOS AIRES, 28. — En la Casa Rosada se han recibido mensajes de pésame de todos los jefes de Estado que mantienen relaciones con la Argentina. (Efe).

TELEGRAMA DEL CAUDILLO  
MADRID. — Con motivo del fallecimiento de doña Eva Duarte de Perón, el Jefe del Estado ha dirigido al presidente de la República Argentina, general don Juan Perón, el siguiente telegrama:

"Profundamente impresionado, me apresuro a hacer presente a vuestra excelencia, en estos momentos de duelo nacional, mi gran pesar por tan irreparable desgracia. A este íntimo dolor, mi esposa se asocia sinceramente. Expreso al propio tiempo el sentimiento del Gobierno y del pueblo españoles, que se une fraternalmente al del noble pueblo argentino. — Francisco Franco".

## Cuatro distinguidas damas acompañarán a las madrinas en el festival a beneficio del Asilo de Hermanitas

### Ya han llegado los primeros regalos y donativos

Nada más anunciarse la próxima celebración del festival organizado por los periodistas a beneficio del Asilo de Hermanitas, ya han comenzado a manifestarse las simpatías con que el tradicional festejo cuenta en la ciudad.

Los organizadores se precian de rodear el festival de los máximos eficientes y saben que, asimismo, las más incondicionales asistencias les acompañan en sus trabajos.

Ya es sabido que la reina de la Prensa y sus damas serán las madrinas. Pues bien: junto a ellas, y como símbolo completo de la caridad de la mujer burguesa, figurarán como damas de honor cuatro distinguidas señoras, que han aceptado gustosísimas la invitación que a tal efecto les hemos formulado. Así, pues, las damas de honor en el festival del domingo serán doña Círculo Moreno de Posada, doña Mercedes Moliner de Díaz Reig, doña Ana María Aracama de Laros y doña Pilar Medina de Fernández Villa.

Y como otro nuevo testimonio de la calurosa acogida dispensada al anuncio de nuestro festival y promesa firme de que una vez más la ciudad burguesa brillará con el máximo esplendor y generosidad, de aquí que ya han llegado los primeros regalos, entre el cúmulo que ha de ser sorteado a beneficio del público que acuda al festejo.

Como siempre, el primero ha sido el de la Camisería Ortega, que anualmente marca la pauta de lo que es singular y bellísimo pugilato en honor del Asilo de los Ancianitos. La indicada firma comercial nos ha remitido un bolso de piel, de señora. Y a continuación, el rasgo delicado de la ilustre escritora doña María Cruz Ebro, que dona, para ser incluido en el sorte-

teo, un ejemplar de su reciente libro "Memorias de una burguesa", obra que con tanto éxito de crítica y de público ha sido acogida. Y además nos ha remitido el primer donativo: una aportación de 25 pesetas en metálico.

Como puede verse, el festival del domingo no puede prepararse bajo mejores auspicios. Y es que la finalidad que se persigue es una auténtica obra de caridad, a la que los periodistas invitan una vez al año. Caridad en favor de los ancianos desvalidos, que es donde caridad y que por eso atrae a todos los burgueses, cuyos nobles sentimientos se ponen de relieve cada año con mayor entusiasmo y cariño, al servicio del Asilo de Hermanitas, donde día a día reciben cariño y cobijo doscientos ancianitos.

## EXPLOSION EN UNA FABRICA...

(Viene de primera página)  
de cuajo. Las casas de Uges sufrieron desperfectos, pero también sus habitantes habían sido avisados con tiempo. Las autoridades de La Coruña, desde donde se sintieron las explosiones, se personaron en el lugar del suceso, con los servicios de bomberos, que sofocaron el incendio sin accidentes. (Cifra).

**TORMENTA DE GRANIZO**  
BARCELONA, 28. — A primera hora de la tarde comenzó a encapotarse el cielo sobre la capital y alrededor de las tres y media comenzó a llover, lluvia que arreció en intensidad en el transcurso de la tarde, hasta alcanzar su máximo a las seis, en que, tras un gran aparato eléctrico, se ha desencadenado una furiosa tormenta de granizo, alcanzando los pedruzcos tamaños superiores a garbanzos. (Cifra).

**60 OVEJAS MUERTAS**  
BARCO DE AVILA, 28. — Durante más de una semana fuertes tormentas descargan sobre esta comarca. Una chispa eléctrica cayó sobre el rebano que guardaba el jover Damián Call, en la sierra la Zarza, matando a sesenta ovejas que ascendían por un sendero. La carretera de Avila a Barco de Avila quedó cortada por la lluvia torrencial, en el pueblo de Villatoro. Los viajeros de los co-



Reverendo padre Silverio de Santa Teresa, preposito general de los Carmelitas, en cuyo honor se han celebrado varios actos, que recogemos ampliamente en tercera página. — (Foto Villafranca).

## Jorge Mistral, en Burgos

Ayer tarde llegó a nuestra ciudad el actor de cine Jorge Mistral, quien después de parar breves momentos prosiguió viaje con dirección a San Sebastián.

## Entrega de la Medalla de Plata de París al alcalde, señor Díaz Reig



En un acto celebrado en la Casa Consistorial se hizo entrega de la Medalla de Plata de París a don Florentino Díaz Reig, alcalde de la ciudad de Burgos. El profesor francés y gran hispanista Charles Pichon, presidiendo un grupo de la Asociación de San Luis y San Fernando, en nombre del alcalde de París, hizo la ofrenda de la medalla a señor Díaz Reig, como recompensa a sus servicios de mantener encendidas las antorchas de la espiritualidad y de las artes. E. señor Díaz Reig pronunció unas cordiales palabras de agradecimiento. — (Foto Villafranca)

# El sablazo telefónico a la orden del día

Suscripciones para organizaciones de ayuda y socorro que no existieron nunca

MADRID. — (Crónica de nuestro corresponsal).

La estampa más pintoresca y a la vez más propia de estos días de finales de julio, la tenemos en las oficinas de la RENFE, en la calle de Alcalá. Desde muy temprano, se puede contemplar el espectáculo de un enjambre heterogéneo de gentes que pululan en torno a esta amplia nave en la que se despachan los anhelados carbonillos para tener un asiento en los distintos trenes que han de conducir a las playas del Norte o a las diversas provincias donde es agradable pasar el verano. Ha quedado ya muy lejana aquella descripción a que se entregaban los antiguos cronistas, con un tono humorístico. La tragedia del padre de familia que no podía llevar a sus retoños a un lugar distinguido, pero que, a base de milagros y equilibrios inauditos, terminaba por hacerlo, es un episodio de tiempos de nuestros mayores. Ahora veranea todo el mundo. Pero no hay capacidad suficiente en los ferrocarriles españoles para trasladar a esa enorme masa de aspirantes al desplazamiento. Y los conflictos se producen todos los días. Los permisos no se ajustan con la necesaria exactitud, a las fechas que la Red Nacional Española, para la adquisición adelantada de los billetes. Y las aglomeraciones, los estraperlios, las primas y las gestiones, con la incorregible afición española a la recomendación, son el espectáculo inevitable de estas fechas precursoras de agosto.

### UN SABLAZO TELEFONICO

Es indudable que la dispersión veraniega cambia fundamentalmente muchas costumbres. Los que todavía permanecemos en Madrid, lo adverbios prácticamente. Una de las cosas buenas de hallarnos en este periodo, con poca gente, es que han cesado — o por lo menos, disminuido notablemente — los sablazos telefónicos. Es posible que el lector de provincias no sepa lo que es esto. Y merece la pena de explicarlo. Está uno tranquilamente en su casa, en su oficina o

en el lugar habitual de trabajo. Y le llaman. Se da un nombre, no le suena a uno, pero que parece de persona que debe ser atendida. Por ejemplo: El Peláez. Y no somos capaces de darnos cuenta de que el Peláez, tiene algo imperceptible de él mismo. Y surge la fatigosa idea de una suscripción organizada para socorrer a los desamparados de la trashumante del Orfanato de las Clases Medias, o algo así. Nos piden una dirección para enviar a domicilio. Y son los que tienen el valor de decirse. Así, todos los días. Y con invocaciones más absurdas e increíbles. Ahora, en verano, afortunadamente. No recibes butacas para un festival benéfico ni papeletas para una rifa. Es lícito que los "Peláez", tomado también sus vacaciones.

### ¡UN CRITICO! ¡UN VIL ACTOR!

Sigue especulándose acerca de la dirección de María Guerrero, que se vuelve a nombres concretos. Me han dicho que ya no va a establecer el sistema de rotación de que se habla hablado, como me a las obras que se montan. Y se asegura que los cambios de más probabilidad son de un ex-critico teatral, que tuvo mucha popularidad, y dejó su elección a raíz de cierto incidente de carácter literario y un primer acto que ha venido no hace mucho de Buenos Aires y que por una minada afección que le obliga a trabajar se halla forzadamente apartado de su actividad literaria.

## Hoy jugarán los equipos militares de Bilbao y Burgos

## El once vasco alineará a los jugadores del Atlético

Esta tarde, a las seis, en el campo de la Ciudad Deportiva, se jugará el partido de vuelta correspondiente al Campeonato de la Sexta Región, entre los equipos de Burgos y Bilbao. Como publicamos, el primer partido jugado en el campo de Gernika terminó con el resultado de 2-1 a favor de los vascos, ambos equipos marcados en los minutos finales del encuentro. Los representantes burgaleses presentaron fuerte batalla y hoy esperan superar el resultado de sus rivales, la mayor parte de ellos titulares del Atlético de Bilbao.

Las alineaciones que presentará esta tarde los dos conjuntos son: BILBAO. — Carmelo (Atlético), Irusqueta, Areta (Atlético), Baracaldo; Canito (Atlético), Jarza (Baracaldo); Urizar (Atlético), Goñonuri (Baracaldo); (Atlético), Olivares y Badoy.

BURGOS. — Arburu (Guecho), Zamagana (Indauchu), Echevarría (Paco (Juventud); Cuartango (Juventud); Izarra (Juventud); Gelaya (Burgos), Echevarría (Burgos), García (Burgos) y Irujo (Burgos).

Al cumplir un año, el niño que se desarrolla normalmente, tiene ocho dientes, comienza a andar, y pesa alrededor de nueve kilos y medio.

## El brazo de San Francisco Javier será traído a Burgos

Burgos celebrará también el centenario javeriano con diversos actos, que posiblemente se harán coincidir con el desarrollo de la ya tradicional Semana Misionera en el Instituto Español de San Francisco Javier para Misiones Extranjeras, culminando con la llegada a Burgos, el 15 de agosto, del milagroso brazo del santo, que ahora se encuentra en Navarra, traído desde Italia.